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I. POLAZIŠTA 
 
U polazištima su prikazani osnovni ciljevi Izvješća o stanju u prostoru Općine Krašić, 

zakonodavno-institucionalni okvir njegove izrade, te osnovna prostorna obilježja i smještaj Općine 
Krašić u sustavu prostornog uređenja Zagrebačke županije. 

 
 

1. Osnova i ciljevi izrade Izvješća 
 

„Izvješće o stanju u prostoru Općine Krašić 2010.-2014.“ (u daljnjem tekstu: Izvješće) je 
dokument praćenja stanja u prostoru koji sadrži analizu stanja i trendova prostornog razvoja na 
temelju obveznih prostornih pokazatelja o stanju u prostoru, analizu provođenja dokumenata 
prostornog uređenja i drugih dokumenata te ocjenu stanja i prijedloge za unaprjeđenje prostornog 
razvoja s planom aktivnosti i prijedlogom prostornih pokazatelja za naredno razdoblje. Izvješće 
formalno obuhvaća Zakonom utvrđeno četverogodišnje razdoblje za 2010., 2011., 2012. i 2013. 
godinu. Obzirom da je posljednje Izvješće bilo izrađeno 2003. godine, u pojedinim dijelovima ovog 
Izvješća dan je osvrt i na duže razdoblje. Izvješće razmatra općinsko vijeće, a objavljuje se u 
Glasniku Zagrebačke županije. 

 
Svrha izrade Izvješća je dobivanje sveobuhvatnog pregleda prostornog razvoja i planiranja 

prostora Općine Krašić, te predvidjeti prostorno razvojne trendove temeljene na postojećim 
uvjetima, prikazati instrumente prostornog planiranja te učinkovite mjere što su ih nadležna tijela 
poduzela u proteklom četverogodišnjem razdoblju na svim razinama planiranja.  
 

Izvješće prioritetno prikazuje utvrđene probleme u prostoru, postojeća rješenja za 
poboljšanje stanja te ukazuje na mogućnosti daljnjih usmjerenja prostornog razvoja, odnosno 
analizira stanja i promjene u prostoru koje nastaju pod utjecajem različitih društvenih procesa i 
imaju veći ili manji neposredan utjecaj na prostor. Kao najvažnije teme izdvajaju se demografski 
procesi, promjene u korištenju prostora kao rezultat pritisaka pojedinih interesnih skupina, nužnost 
povećanja javnog interesa i zaštite općeg dobra, prestrukturiranje gospodarstva te sektorsko 
djelovanje i međusobna usklađenost različitih resora. 

 
U okviru Izvješća ocjenjuje se učinkovitost planskih mjera za unapređenje sustava 

prostornog uređenja, daje se osnova za određivanje smjernica prostornog razvoja Općine Krašić te 
određuje potreba izmjene i dopune važećih i/ili izrade novih dokumenata prostornog uređenja 
lokalne razine. Ovim dokumentom nastojalo se dobiti cjelovitu, argumentiranu i objektivnu 
spoznaju o prostoru Općine Krašić. 
 

Povezivanjem svijesti o vlastitom prostornom potencijalu s praktičnim djelovanjem u 
području zaštite i uređenja prostora treba snažnije poticati vrijednosti prostora Općine Krašić, te 
zaustaviti negativne pojave u njemu. Izvješće ukazuje i na nužnost korištenja informacijskog 
sustava prostornih pokazatelja i podataka za praćenje stanja u prostoru, te na važnost edukacije i 
informiranja stručne i najšire javnosti o području urbanizma i prostornog planiranja. Jedan od 
ciljeva ovog Izvješća je, između ostalog, potaknuti raspravu u stručnoj i znanstvenoj javnosti o 
procesima i trendovima u prostoru Općine Krašić. 

 
Izvješće je temelj za daljnje promišljanje i određivanje smjera prostornog razvoja područja 

Općine Krašić u okvirima i datostima šireg prostora, prvenstveno područja Zagrebačke županije. 
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2. Zakonodavno-institucionalni okvir 
 
 U ovom poglavlju prikazana je obveza, nadležnost, postupak i dosadašnja praksa izrade, te 
sadržaj Izvješća, a što sve proizlazi obvezom primjene relevantnih zakonskih i podzakonskih 
propisa.  
 
 OBVEZA IZRADE IZVJEŠĆA 
 Odredbama članaka  39., 40., 41. i 203. Zakona o prostornom uređenju („Narodne novine“, 
broj 153/13) /u daljnjem tekstu: Zakon/ utvrđena je obveza izrade dokumenata praćenja stanja u 
prostoru, odnosno izvješća o stanju u prostoru, kako na državnoj i područnoj (regionalnoj), tako i 
na lokalnoj razini za četverogodišnje razdoblje. 
 
 Temeljem odredbi članka 47. stavka 5. Zakona o prostornom uređenju i gradnji („Narodne 
novine“, br. 76/07, 38/09, 55/11, 90/11, 50/12 i 55/12), donesen je Pravilnik o sadržaju i obveznim 
prostornim pokazateljima izvješća o stanju u prostoru („Narodne novine“, broj 117/12) /u daljnjem 
tekstu: Pravilnik/. Njime su pobliže određeni sadržaj i obvezni prostorni pokazatelji izvješća o 
stanju u prostoru na svim razinama, drugi zahtjevi u svezi s praćenjem stanja u području 
prostornog uređenja, te obveza izrade u odnosu na stanje dosadašnjih dokumenata praćenja 
stanja u prostoru. 
 
 Primjenom odredbi članka 11. stavka 2. Pravilnika, nedvojbeno proizlazi obveza izrade 
novog izvješća o stanju u prostoru Općine Krašić, obzirom da je zadnje doneseno u travnju 2003. 
godine. Naime, navedenim odredbama, rečeno je da za jedinice, kako područne (regionalne), tako 
i lokalne samouprave za koje je na dan stupanja na snagu Pravilnika proteklo četverogodišnje 
razdoblje od usvajanja prethodnog Izvješća, potrebno je izraditi novo izvješće o stanju u 
prostoru. 
 
 DOSADAŠNJA PRAKSA IZRADE IZVJEŠĆA 
 Obzirom da ovo Izvješće nije prvi dokument praćenja stanja u prostoru koji je izrađen za 
područje Općine Krašić, te da su mu prethodili takvi dokumenti izrađeni temeljem prethodno 
važeće regulative, u nastavku je dan kratki osvrt o dosadašnjoj praksi izrade tih dokumenata. 
 
 Dosadašnji dokumenti praćenja stanja u prostoru Općine Krašić bili su izrađeni temeljem 
Zakona o prostornom uređenju („Narodne novine“, br.: 30/94; 68/98, 35/99, 61/00, 32/02 i 100/04). 
Odredbama članaka 10. – 11.a navedenog zakona utvrđena su dva odvojena dokumenta; Izvješće 
o stanju u prostoru i dvogodišnji Program mjera za unaprjeđenje stanja u prostoru: 

1. Izvješće o stanju u prostoru i Program mjera za unaprjeđenje stanja u prostoru (1995.) 
2. Izvješće o stanju u prostoru i Program mjera za unaprjeđenje stanja u prostoru 

(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 5/99 i 14/01), 
3. Izvješće o stanju u prostoru i Program mjera za unaprjeđenje stanja u prostoru 

(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 7/03). 

 
 

Slika 1
Izvor: „Službeni glasnik Zagrebačke županije“, br. 5/99, 14/01 i 7/03 

 Pregled dosadašnje izrade dokumenata praćenja stanja u prostoru Općine Krašić 
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 Važnost i uloga Izvješća i Programa mijenjala se usporedno s mijenjanjem zakonskih 
rješenja. 
 

Istovremeno neke značajne pojave u prostoru poput nezakonite gradnje nisu bile predmet 
Izvješća i Programa, te su u svezi toga izostale konkretne analize, programske smjernice i 
rješenja. Uzrok tome treba tražiti u složenosti problematike kojom se Izvješće (i Program) bavi. 
Naime Izvješće se bavi elementima koji su sastavni dio svakog Plana (ovisno o razini), ali ih sve 
mora obuhvatiti, analizirati i predložiti rješenja i smjernice u postupku, koji je dinamičniji od samog 
postupka donošenja planova, i koji nije detaljno specificiran ili određen u zakonu, a po svojoj prirodi 
je više neprekinuti proces prikupljanja informacija i promišljanja o prostoru nego opći akt.   
  
 Stupanjem na snagu Zakona o prostornom uređenju i gradnji („Narodne novine“, br. 76/07, 
38/09, 55/11, 90/11, 50/12 i 55/12) ukida se obveza izrade i donošenja programa mjera za 
unaprjeđenje stanja u prostoru i ostaje samo obveza izrade četverogodišnjeg izvješća o stanju u 
prostoru. 
 
 Temeljem gore navedenog Zakona, donesen je Pravilnik o sadržaju i obveznim prostornim 
pokazateljima izvješća o stanju u prostoru („Narodne novine“, broj 114/10 i 141/10) kojim je 
određena metodologija izrade, s točno određenim potrebnim prostornim pokazateljima, razinom 
obrade, izvorima podataka i oblicima tabličnih i kartografskih prikaza. S početkom važenja ovog 
Pravilnika trebala je započeti izrada Izvješća prema toj metodologiji. No, ona je u većem obimu tek 
započela stupanjem na snagu Pravilnika o sadržaju i obveznim prostornim pokazateljima izvješća 
o stanju u prostoru („Narodne novine“, br. 117/12). Temeljem njega je prvo izrađeno Izvješće o 
stanju u prostoru Republike Hrvatske 2008.-2012. i doneseno na Saboru u veljači 2013. godine, a 
zatim se krenulo u izradu Izvješća na područnoj (regionalnoj) i lokalnoj razini. Tako je u ljetu 2013. 
godine doneseno Izvješće o stanju u prostoru Zagrebačke županije 2008.-2012. („Službeni glasnik 
Zagrebačke županije“, br. 22/13). 
 

SASTAVNICE IZVJEŠĆA 
 Osnovni sadržaj Izvješća određen je Zakonom, a detaljniji sadržaj Pravilnikom. 
Propisivanjem sadržaja kroz Pravilnik osigurava se jednoobraznost i minimalan sadržaj Izvješća, te 
postavljanje standarda na način da su iskazane prostorni pokazatelji usporedivi po različitim 
jedinicama područne (regionalne) i lokalne samouprave, što je naročito važno u uspostavi 
informacijskog sustava prostornog uređenja. Iako se radi o jednom dokumentu dvije su bitne 
njegove sastavnice koje se isčitavaju iz sadržaja: 

• analitički dio kojim se utvrđuje stanje u prostoru i 
• programski dio kojim se utvrđuju smjernice aktivnosti za poboljšanje stajna u prostoru. 

 
 Uz temu sadržaja treba napomenuti da do donošenja Pravilnika nije bio određen sadržaj 
Izvješća, već je bilo prepušteno jedinici područne (regionalne) i lokalne samouprave da sama 
odredi njihov sadržaj, što je davalo određenu slobodu u promišljanju vlastitog prostora i odnosa 
prema ukupnoj problematici stanja u prostoru uz pretpostavljenu mogućnost izrade tematskih 
izvješća. 
 
 
 
3. Osnovna prostorna obilježja Općine Krašić 
 
 Općina Krašić jedna je od 34 jedinice lokalne samouprave na području Zagrebačke 
županije. Smještena je u njezinom jugozapadnom dijelu. Na zapadu graniči s Općinom Žumberak, 
na sjeveru sa Gradom Samoborom, na istoku s Gradom Jastrebarskim i na jugozapadu sa 
Gradom Ozljem, odnosno Karlovačkom županijom. 
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OSNOVNA OBILJEŽJA OPĆINE KRAŠIĆ 

BROJ NASELJA OPĆINE: 33 
BROJ STANOVNIKA OPĆINE: 2.640 

POVRŠINA OPĆINE: 71,23 km2 
GUSTOĆA NASELJENOSTI: 37,1 st./ km2 

BROJ STANOVNIKA SJEDIŠTA OPĆINE: 616 
GUSTOĆA NASELJENOSTI SJEDIŠTA OPĆINE: 230,7 st./ km2 

UDIO STANOVNIKA SJEDIŠTA OPĆINE U UKUPNOM STANOVNIŠTVU:  23,3 % 
 
Tablica 1
Izvor: Popis stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvatskoj 2011., Državni zavod za statistiku, Državna geodetska uprava 

 Osnovna obilježja Općine Krašić 

 
 Prostornim planom uređenja Općine Krašić donesenim 2001. godine, za površinu Općine 
koristi se podatak od 71,00 km2. No, izmjerom u digitalnom obliku Prijedloga IV. izmjena i dopuna 
istoga Plana (travanj 2014.) utvrđena je površina od 68,54 km2. U Izvješću o stanju u prostoru 
Općine Krašić iz 2003. godine navodi se površina Općine Krašić od 69,45 km2. Takva površina 
(69,45 km2) navedena je i u IV. izmjenama i dopunama Prostornog plana Zagrebačke županije iz 
2011. godine.  
 
 Prema najnovijim, vjerojatno do sada i najpreciznijim, digitalnim podacima u grafičkom 
obliku za Zagrebačku županiju dobivenim od Državne geodetske uprave 2011. godine površina 

Općine Krašić iznosi 71,23 km2

 

 i 
ugrađena je u Izvješće o stanju u 
prostoru Zagrebačke županije iz 2013. 
godine, te se dalje preuzima kao 
referentni podatak u izradi ovog 
Izvješća. Sukladno tome, površina 
Općine Krašić sudjeluje sa tek 2,3%, u 
površini Zagrebačke županije te 
predstavlja jednu od manjih prostornih 
jedinica na području Županije. 

 Područje Općine izrazito je 
izduženo u smjeru sjever – jug (18,5 
km). Proteže se uz rječice Kupčinu i 
Slapnicu. Uz ove vodotoke, još su 
značajni; Puškarov jarak, Selna, 
Bukovica i na krajnjem južnom dijelu 
Općine, rijeka Kupa. Južni dio Općine 
uz rijeku Kupu, te njezin središnji dio uz 
srednji tok Kupčine predstavlja nizinsko 
područje. Od tih nizina, pa preko 
središnjeg zapadnog i istočnog 
brežuljkastog dijela Općine, sjeverni dio 
prelazi u brdski krajolik Žumberka i 
Samoborskog gorja. Tako je uz rijeku 
Kupu zabilježena najniža nadmorska 
visina na području Općine od oko 119  
m n/m, a u Samoborskom gorju kod 
Bukevja oko 745 m n/m. 
 

 
 

Slika 2
Obrada: Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije, veljača 2014. 

 Obilježja reljefa Općine Krašić 
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Unutar područja Općine 
smješteno je 33 naselja prosječne 
veličine od samo 80 stanovnika po 
naselju. Najveće naselje sa 616 
stanovnika je općinsko središte, 
Krašić. Od ostalih većih naselja, tu 
je susjedno naselje Brezarić sa 270 
stanovnika, zatim Pribić sa 262, 
Brlenić (195 st.), Dol (174 st.) i 
Pribić Crkveni (173 st.). Po veličini 
još se izdvajaju 4 naselja koja 
imaju oko 100 stanovnika; Strmac 
Pribićki (111), Hrženik (108), Hutin 
(102) i Mirkopolje (93). Navedena 
naselja nalaze se u središnjem i 
južnom dijelu Općine, dok se u 
istočnom brežuljkastom i 
sjevernom brdskom području 
nalaze ostala naselja sa 50 i manje 
stanovnika. Tako u brdskom 
području od Ruda Pribićkih do 
Pećnog u 5 naselja živi svega 34 
stanovnika. 
 
 
Slika 3

Obrada: Zavod za prostorno uređenje 
Zagrebačke županije, veljača 2014. 

 Teritorijalno–politički ustroj 
Općine Krašić 

 
 
 
4. Općina Krašić u okviru prostornog uređenja Zagrebačke 

županije 
 
 Sustav prostornog uređenja propisan je Zakonom o prostornom uređenju. Čine ga subjekti, 
dokumenti, akti i postupci kojima se osigurava praćenje stanja u prostoru, određivanje uvjeta i 
načina izrade, donošenja i provođenja dokumenata prostornog uređenja te uređenja građevinskog 
zemljišta. Sustav prostornog uređenja uređen je na državnoj, područnoj (regionalnoj) i lokalnoj 
razini. Takvom strukturom utvrđena je nadležnost pojedinih tijela, odnosno subjekata, te hijerarhija 
i međusobna usklađenost dokumenata prostornog uređenja. Usloženost cjelokupnog sustava 
prostornog uređenja osigurava se informacijskim sustavom prostornog uređenja. 
 
 U tom sustavu, planiranje prostornog razvoja Općine Krašić nalazi se na lokalnoj razini i u 
okviru je šireg sustava prostornog uređenja Zagrebačke županije. Sustav prostornog uređenja 
Općine Krašić ustrojen je na slijedeći način: 
 
 Provođenje postupka izrade i donošenja prostornih planova lokalne razine (prostorni plan 
uređenja općine i provedbeni planovi), te ostalih zadaća u pogledu prostornog uređenja u 
nadležnosti je Općine Krašić. 
 
 Provedba prostornih planova na području Općine Krašić u nadležnosti je Zagrebačke 
županije. U tu svrhu, za područje Općine Krašić nadležna je ispostava županijskog upravnog 
odjela za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša u Jastrebarskom. 
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 Usklađenost prostornog planiranja lokalne razine sa onom županijske razine, osigurava se 
putem Zakonom utvrđene obveze ishođenja mišljenja Zavoda o usklađenosti Prostornog plana 
uređenja Općine Krašić sa Prostornim planom Zagrebačke Županije. 
 
 Donošenje prostornih planova, kao i razmatranja dokumenata praćenja stanja u prostoru 
lokalne razine, u nadležnosti je Općinskog vijeća Općine Krašić. 
 
 Zakonom propisanom obveznom dostavom prostornih planova nadležnom Ministarstvu i 
županijskom zavodu, kao i izvješća o stanju u prostoru lokalne razine Hrvatskom zavodu za 
prostorni razvoj, osigurava se povezanost prostornog uređenja lokalne razine sa sustavom 
prostornog uređenja županijske i državne razine, te mogućnost vođenja i ažuriranja informacijskog 
sustava prostornog uređenja. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Slika 4
Obrada: Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije, kolovoz 2013. 

 Shema sustava prostornog uređenja 

PRAĆENJE 
stanja u prostoru 
izrada Izvješća 
(lokalna razina) 

PROVEDBA 
izdavanje 

upravnih akata 
(žup./državna razina) 

IZRADA I 
DONOŠENJE 

prostornih planova 
(lokalna razina) 
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II.  ANALIZA I OCJENA STANJA, PROVEDBE I 
TRENDOVA PROSTORNOG RAZVOJA 

 
1. Prostorna struktura korištenja i namjene površina Općine 

Krašić 
 

Prostorna struktura korištenja i namjene površina Općine Krašić prikazana je na dva 
načina. Prvi je, temeljen na digitalnoj bazi podataka o stanju i promjenama zemljišnog pokrova i 
namjeni korištenja zemljišta Republike Hrvatske sa stanjem od 2006. godine, dok je drugi, temeljen 
na podacima iz Prostornog plana uređenja Općine Krašić sa stanjem od studenog 2008. godine 
kad su stupile na snagu njegove posljednje 3. izmjene i dopune. 
 
 
1.1. Stanje korištenja i namjene površina 
 
 Prikaz stanja korištenja površina i zemljišta za Općinu Krašić temelji se na CLC bazi 
podataka koja je izrađena prema programu za koordinaciju informacija o okolišu i prirodnim 
resursima pod nazivom CORINE (COoRdination of INformation on the Environment) prihvaćenom 
od strane Europske unije i na razini Europske unije ocijenjena je kao temeljni referentni set 
podataka za prostorne i teritorijalne analize. 
 
 Standardni pristup izrade CLC baze temelji se na vizualnoj interpretaciji satelitskih snimaka 
prema prihvaćenoj CLC metodologiji, dajući vektorske podatke u mjerilu 1:100.000, minimalne 
širine poligona 100 m, minimalnog područja kartiranja 25 ha za bazu pokrova zemljišta, odnosno 5 
ha za bazu promjena. Utvrđena CLC nomenklatura uključuje 44 klase, raspoređene u 3 razine, od 
kojih svaka opisuje različit pokrov zemljišta. Donji prikaz predstavlja pokrov zemljišta za referentnu 
2006. godinu, a od 21 klase pokrova zemljišta koliko ih je zabilježeno na području Zagrebačke 
županije, na području Općine Krašić prisutno je njih 8. 
 

STRUKTURA KORIŠTENJA ZEMLJIŠTA 
klasa (razina 3) Općina Krašić Zagrebačka županija 

oznaka naziv površina (ha) udio površina (ha) udio 
111 Naselja (<80% izgrađeno) 66,8 0,9% 10.435,0 3,4% 
133 Gradilišta - - 179,1 0,1% 
121 Industrijski ili poslovni prostori - - 744,5 0,2% 
142 Sportski i rekreacijski objekti - - 2,2 0,0% 
122 Prometnice s pripadajućim zemljištem - - 200,9 0,1% 
124 Zračne luke s pripadajućim zemljištem - - 274,9 0,1% 
131 Rudokopi - - 211,9 0,1% 
242 Mozaik različitih načina poljoprivrednoga korištenja 1.413,8 19,8% 99.252,9 32,4% 
211 Oranice -  17.077,6 5,6% 
221 Vinogradi -  367,2 0,1% 
222 Voćnjaci -  497,3 0,2% 
231 Livade košanice i intenzivni pašnjaci 805,9 11,3% 19.709,1 6,4% 
243 Poljoprivredne površine sa značajnim udjelom prirodne vegetacije 1.417,0 19,9% 32.784,8 10,7% 
321 Prirodni travnjaci -  4,0 0,0% 
324 Sukcesija šume (zemljišta u zarastanju) 179,2 2,5% 20.151,1 6,6% 
311 Bjelogorična šuma 3.082,9 43,3% 98.175,1 32,1% 
312 Crnogorična šuma - - 238,3 0,1% 
313 Mješovita šuma 133,8 1,9% 2.541,3 0,8% 
411 Kopnene močvare - - 589,2 0,2% 
512 Vode stajaćice - - 1.605,5 0,5% 
511 Vode tekućice 23,6 0,4% 993,5 0,3% 
ukupno 7.123,0 100% 306.035,0 100% 

 

- nema pojave 
 
Tablica 2
Izvor: Agencija za zaštitu okoliša, Corine Land Cover Hrvatska (CLC 2006 Hrvatska), obrada: Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke 

županije, veljača 2014. 

 Struktura korištenja zemljišta Općine Krašić 
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1.2. Plan korištenja i namjene površina 
 

Za razliku od CLC baze podataka kojom je utvrđeno stanje pokrova, osnovnim podacima za 
korištenje i namjenu površina dobivenim temeljem Prostornog plana uređenja Općine Krašić 
utvrđen je plan korištenja površina iz kojeg je tek u manjem dijelu moguće razlučiti i sadašnje 
stanje njihovog korištenja. Stoga ova dva načina utvrđivanja prostorne strukture korištenja i 
namjene površina nisu u potpunosti usporediva. 

 
Pravilnikom o sadržaju, mjerilima kartografskih prikaza, obveznim prostornim pokazateljima 

i standardu elaborata prostornih planova („Narodne novine“, br. 106/98, 39/04, 45/04, 163/04 i 
9/11) utvrđen je obvezni iskaz prostornih pokazatelja za namjenu površina pri izradi dokumenata 
prostornog uređenja. Na taj način u svim dokumentima prostornog uređenja navedeni pokazatelji 
su ujednačeni, te je moguća njihova usporedba. 

 
Radi točnosti podataka, za potrebe izrade ovoga Izvješća izrađena je u digitalnom obliku 

detaljna analiza digitalne obrade Prostornog plana uređenja Općine Krašić izrađene 2011. godine 
od strane tvrtke Urbing d.o.o. iz Zagreba. 
 

SKUPINA POKAZATELJA IZ DOKUMENATA PROSTORNOG UREĐENJA 
skupina 

pokazatelja pokazatelji Općina Krašić Zagrebačka županija 
ha (%) ha (%) 

građevinska 
područja 
naselja 

izgrađeni dio 321,16 4,50 20.155,03 6,59 
neizgrađeni dio 212,64 *39,84 11.624,41 *36,58 
ukupno 533,80 7,49 31.779,44 10,38 

građevinska 
područja 
izdvojene 
namjene izvan 
naselja 

gospodarska – proizvodna i poslovna namjena  20,83 0,29 4.828,50 1,58 
ugostiteljsko-turistička namjena 8,73 0,12 261,61 0,09 
športsko-rekreacijska namjena 60,28 0,86 2.518,29 0,82 
groblja 3,94 0,05 276,97 0,09 
ukupno 93,78 1,32 7.885,37 2,58 

ostale izgrađene 
površine 

posebna namjena - - 499,77 0,16 
infrastruktura i ostalo 93,07 1,31 6.259,44 2,05 
ukupno 93,07 1,31 6.759,21 2,21 

neizgrađene 
površine 

poljoprivredne površine 1.951,96 27,40 138.550,01 45,27 
šume 4.425,59 62,13 112.674,02 36,82 
vodne površine 24,75 0,35 8.387,26 2,74 
ukupno 6.402,30 89,88 259.611,29 84,83 

sveukupno 7.122,95 100,00 306.035,32 100,00 
* udio u ukupnom GPN, 
-  nema pojave 
 

Tablica 3
Izvor:  Prostorni plan uređenja Općine Krašić – digitalna obrada Plana – analitička obrada: Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke 

županije, travanj 2014., Izvješće o stanju u prostoru Zagrebačke županije 2008. – 2012. 

 Prostorni pokazatelji iz dokumenata prostornog uređenja 

 
U tablici 3 predočen je usporedni prikaz prostornih pokazatelja Općine Krašić dobivenih 

navedenom analizom sa onima na razini Zagrebačke županije koji su navedeni u Izvješću o stanju 
u prostoru Zagrebačke županije. Obzirom da prostor Općine predstavlja u najvećem svom dijelu 
prirodni i kultivirani krajolik s interpoliranim manjim gradivim strukturama (naselja i infrastruktura) 
skoro 90% površina predstavljaju šumske, poljoprivredne i vodne površine, što je iznad 
županijskog prosjeka. Čak 62% površine Općine „pokrivaju“ šume. Površine za razvoj naselja 
sudjeluju sa 7,5%, što je za 30% manje nego na županijskoj razini. Najveća razlika uočljiva je u 
površinama za gradnju izvan naselja. Tako je udio građevinskih područja gospodarske namjene u 
ukupnoj površini manji za 4,4 puta od onoga na županijskoj razini.  
 
 Iz dosadašnje izrade izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Krašić, iz 
pregleda podataka o broju i vrsti izdanih akata za gradnju, kao i pregledom ortofoto snimaka 
moguće je uočiti trend korištenja i namjene površina. U manjoj mjeri, prisutno je povećanje 
površina pod izgrađenim strukturama, dijelom naselja, a dijelom gospodarskih subjekata izvan 
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naselja. Ovo povećanje navedenih površina uzrokovalo je neznatno smanjenje površina 
poljoprivrednog zemljišta. 
 
 Obzirom na Prostornim planom uređenja Općine planiranu rezervaciju površina za daljnju 
izgradnju, te zabilježeno povećanje broja novih stambenih jedinica u zadnjem međupopisnom 
razdoblju za očekivati je da će se navedeni trend nastaviti i u budućem razdoblju, a ovisit će u 
najvećoj mjeri o gospodarskim prilikama i demografskim kretanjima. 
 
 
2. Sustav naselja 
 
2.1. Osnovna obilježja naselja 
 

 Općina Krašić sastoji se od 
33 naselja ruralnog tipa koja su 
grupirana u tri prostorno-
funkcionalne cjeline, odnosno tri 
mjesna odbora: Krašić, Pribić i 
Prekrižje. MO Pribić zauzima 
sjeverni dio Općine sa 14 naselja 
organiziranih oko Pribića i Pribića 
Crkvenog koji zajedno čine manje 
lokalno (poticajno razvojno) središte 
tog prostora. Ova prostorna cjelina 
čini oko 53% površine Općine s 
udjelom od 38% stanovnika. 
 

Slabije razvijen dio Općine 
predstavlja njezin brežuljkasti 
zapadni dio, prostor MO Prekrižje 
kojeg tvori 11 malih naselja, svako s 
manje od 50 stanovnika. Središte 
tog prostora predstavljaju naselja 
Donje i Gornje Prekrižje koja su 
također sukladno svojim središnjim 
funkcijama i gospodarskim 
sadržajima prepoznata kao manje 
lokalno (poticajno razvojno) središte. 
Ova prostorna jedinica najmanja je i 
zauzima 17% površine Općine s 
udjelom od svega 9,5% stanovnika. 

 
Slika 5
Izvor: Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011., Državni zavod za statistiku, ožujak 2014., Državna geodetska uprava 

 Sustav središnjih naselja 

 
 
Najznačajniji dio Općine predstavlja južni dio Općine, prostor MO Krašić kojeg tvori 8 

naselja. Središte tog prostora je naselje Krašić koje je ujedno i središte Općine i najveće naselje s 
koncentracijom važnijih gospodarskih te javnih i društvenih sadržaja. U prostornom smislu, Krašić 
zajedno sa susjednim naseljem Brezarićem čini jedinstvenu urbanu cjelinu u kojoj je koncentrirana 
1/3 stanovništva Općine. 
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OSNOVNA OBILJEŽJA NASELJA 

prostorno-
funkcionalna 

cjelina 
naselje funkcija površina stanovništvo gustoća 

naseljenosti 
km2 % broj % st./km2 

MO PRIBIĆ 
(14 naselja) 

Čučići - 2,58 3,6 0 0,0 00,00 
Čunkova Draga - 1,30 1,8 24 0,9 18,46 
Dol - 2,41 3,4 174 6,6 72,20 
Hutin - 2,11 3,0 102 3,9 48,34 
Kostel Pribićki - 0,61 0,9 50 1,9 81,97 
Medven Draga - 0,56 0,8 31 1,2 55,36 
Pećno - 4,14 5,8 10 0,4 2,42 
Pribić manje lokalno (poticajno razvojno) 

središte 
7,93 11,0 262 9,9 33,04 

Pribić Crkveni 1,05 1,5 173 6,6 164,76 
Rude Pribićke - 4,98 7,0 19 0,7 3,82 
Staničići Žumberački - 3,19 4,5 2 0,1 0,63 
Strmac Pribićki - 2,06 2,9 111 4,2 53,88 
Svrževo - 0,98 1,4 28 1,0 28,57 
Vranjak Žumberački - 3,83 5,4 3 0,1 0,78 
ukupno 37,73 53,0 989 37,5 26,21 

MO 
PREKRIŽJE 
(11 naselja) 

Barovka - 0,75 1,0 18 0,7 24,00 
Begovo Brdo Žumb. - 1,13 1,6 13 0,5 11,50 
Bukovica Prekriška - 1,54 2,2 33 1,3 21,43 
Careva Draga - 0,56 0,8 5 0,2 8,93 
Donje Prekrižje manje lokalno (poticajno razvojno) 

središte 
0,92 1,3 48 1,8 52,17 

Gornje Prekrižje 2,22 3,1 50 1,9 22,52 
Jezerine - 0,97 1,4 32 1,2 32,99 
Konjarić Vrh - 0,77 1,1 18 0,7 23,38 
Kuprezova Gorica - 1,21 1,7 9 0,3 7,44 
Prvinci - 1,75 2,4 8 0,3 4,57 
Radina Gorica - 0,28 0,4 17 0,6 60,71 
ukupno 12,10 17,0 251 9,5 20,74 

MO KRAŠIĆ 
(8 naselja) 

Brezarić - 3,81 5,4 270 10,2 70,87 
Brlenić - 2,81 3,9 195 7,4 69,40 
Hrženik - 1,81 2,5 106 4,0 58,56 

Krašić područno i veće lokalno (manje 
razvojno) središte 2,67 3,7 616 23,3 230,71 

Krnežići - 0,74 1,0 34 1,3 45,95 
Krupače - 1,05 1,5 54 2,1 51,43 
Kučer - 1,36 1,9 32 1,2 23,53 
Mirkopolje - 7,15 10,1 93 3,5 13,01 
ukupno 21,40 30,0 1.400 53,0 65,42 

sveukupno Općina Krašić (33 naselja) 71,23 100,0 2.640 100,0 37,06 
Zagrebačka županija 3.058,15 100,0 317.606 100,0 103,86 
Republika Hrvatska 56.594,00 100,0 4.284.889 100,0 75,71 
MO – sjedište mjesnog odbora, - nema pojave 
 
Tablica 4
Izvor: Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011., Državni zavod za statistiku, Državna geodetska uprava. 

 Osnovna obilježja naselja 

 
 

 
2.2. Demografski pokazatelji 
 
 U svrhu upotpunjenosti prikaza sustava naselja potrebno je iskazati osnovne demografske 
značajke, kako za ukupno područje Općine Krašić, tako i za svako pojedino naselje, odnosno 
utvrđenu prostornu cjelinu. Prikaz demografskih obilježja u nastavku, temelji se na rezultatima 
popisa stanovništva, kućanstava i stanova 2011. godine. Do trenutka izrade ovoga Izvješća 
(travanj 2014. godine), Državni zavod za statistiku objavio je na razini naselja i jedinica lokalnih 
samouprava podatke o broju stanovnika prema spolu i dobi, dok je podatke o broju stanova objavio 
u Prvim rezultatima popisa 2011. godine. Pojedini podaci na toj razini, iskazani su kroz statistička 
izvješća i priopćenja. 
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2.2.1. Kretanje broja stanovnika 
  
 Usporedbenim prikazom podataka iz posljednjih dvaju popisa 2001. i 2011. godine prema 
lokalnoj, županijskoj i državnoj razini utvrđeno je sljedeće: Broj stanovnika Općine se smanjio za 
čak 17,5%, dok je na državnoj razini trend smanjenja broja stanovnika bio znatno blaži i iznosio 
3,31%. Na županijskoj razini uočen je manji porast broja stanovnika od 2,57%. Analizirajući 
kretanje broja stanovnika na razini naselja, uočava se razlika između pojedinih naselja, odnosno 
prostornih cjelina Općine. Samo u tri naselja Kuprezova Gorica, Barovka i G. Prekrižje zabilježena 
je stagnacija, dok je kod svih drugih naselja zabilježen pad broja stanovnika. Najznačajniji pad 
broja stanovnika (indeks manji od 75) imala su rubno smještena naselja, u brežuljkastom i 
brdskom području Žumberka i Samoborskog gorja. To su izrazito depopulacijska područja sa 
trendom vrlo brzog smanjenja broja stanovnika. Tako je naselje Čučići prema posljednjem 
službenom popisu ostalo bez stanovnika. U ostalim naseljima zabilježen je manji pad stanovništva, 

ali za županijske prilike također vrlo 
veliki. Uspoređujući prijašnja među-
popisna razdoblja, može se 
ustvrditi, na žalost, da je trend 
izumiranja i smanjenja broja 
stanovnika Općine konstantan u 
zadnjih 80-ak godina i uz Općinu 
Žumberak najizrazitiji na prostoru 
Zagrebačke županije. Najveći broj 
stanovnika Općina je bilježila 
prema popisu iz 1931. 80 godina 
poslije, 2011. u Općini je živjelo tek 
40% od nekadašnjeg broja 
stanovnika. U tom promatranom 
razdoblju broj stanovnika se iz 
popisa u popis sve brže smanjuje, 
sa početnih 3,8% između 1948. i 
1931. godine do sadašnjih  17,5%. 
 

Potrebno je napomenuti da 
se podaci za broj stanovnika dvaju 
navedenih popisa ne mogu 
neposredno uspoređivati, zbog 
različite definicije ukupnog 
stanovništva. Stoga valja gore 
navedene usporedbe kao i indekse 
kretanja broja stanovnika shvatiti 
kao orijentacijske. 
 

 
Slika 6
Izvor: Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011., Državni zavod za statistiku 

 Indeks kretanja broja stanovnika 2011./2001. po naseljima 
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2.2.2. Kućanstva i stanovi 
 

KUĆANSTVA I STANOVI 

naselje / 
prostorna cjelina 

stanovništvo kućanstva stanovi 
broj indeks 

2011./
2001. 

broj prosječna 
veličina 
2011. 

indeks 
2011./
2001. 

broj indeks 
2011./
2001. 2001. 2011. 2001. 2011. 2001. *2011. 

Čučići 2 0 0 2 0 0,00 0,00 17 21 123,53 
Čunkova Draga 33 24 72,73 13 10 2,40 76,92 27 31 114,81 
Dol 216 174 80,56 68 64 2,72 94,12 174 152 87,36 
Hutin 129 102 79,07 53 48 2,13 90,57 90 89 98,89 
Kostel Pribićki 54 50 92,59 19 16 3,13 84,21 37 44 118,92 
Medven Draga 46 31 67,39 12 10 3,10 83,33 24 16 66,67 
Pećno 23 10 43,48 11 6 1,67 54,54 19 28 147,37 
Pribić 319 262 82,13 91 80 3,28 87,91 130 137 105,38 
Pribić Crkveni 184 173 94,02 37 36 4,81 97,30 53 56 105,66 
Rude Pribićke 39 19 48,72 19 9 2,11 47,37 33 36 109,09 
Staničići Žumberački 13 2 15,38 7 2 1,00 28,57 11 14 127,27 
Strmac Pribićki 132 111 84,09 42 40 2,78 95,24 53 54 101,89 
Svrževo 45 28 62,22 18 12 2,33 66,67 43 50 116,28 
Vranjak Žumberački 5 3 60,00 1 1 3,00 100,00 6 8 133,33 
MO PRIBIĆ 1.240 989 79,76 393 334 2,96 84,99 717 736 102,65 
Barovka 18 18 100,00 10 8 2,25 80,00 16 21 131,25 
Begovo Brdo Žumb. 22 13 59,09 13 7 1,86 53,85 15 20 133,33 
Bukovica Prekriška 41 33 80,49 19 18 1,83 94,74 54 71 131,48 
Careva Draga 6 5 83,33 3 3 1,67 100,00 4 6 150,00 
Donje Prekrižje 63 48 76,19 19 19 2,53 100,00 34 45 132,35 
Gornje Prekrižje 49 50 102,04 16 17 2,94 106,25 26 37 142,31 
Jezerine 53 32 60,38 20 12 2,67 60,00 30 36 120,00 
Konjarić Vrh 31 18 58,06 14 9 2,00 64,29 22 29 131,82 
Kuprezova Gorica 9 9 100,00 2 4 2,25 200,00 18 21 116,67 
Prvinci 17 8 47,06 10 4 2,00 40,00 15 15 100,00 
Radina Gorica 25 17 68,00 11 9 1,89 81,82 16 19 118,75 
MO PREKRIŽJE 334 251 75,15 137 110 2,28 80,29 250 320 128,00 
Brezarić 306 270 88,24 91 94 2,87 103,30 104 123 118,27 
Brlenić 213 195 91,55 71 62 3,15 87,32 73 87 119,18 
Hrženik 135 106 78,52 36 38 2,79 105,56 56 52 92,86 
Krašić 699 616 88,13 208 195 3,16 93,75 236 239 101,27 
Krnežići 56 34 60,71 15 14 2,43 93,33 22 23 104,55 
Krupače 71 54 76,06 20 17 3,18 85,00 21 21 100,00 
Kučer 49 32 65,31 16 14 2,29 87,50 34 54 158,82 
Mirkopolje 96 93 96,88 30 33 2,82 110,00 94 109 115,96 
MO KRAŠIĆ 1.625 1.400 86,15 487 467 3,00 95,89 640 708 110,63 
Općina Krašić 3.199 2.640 82,53 1.017 911 2,90 89,58 1.607 1.764 109,77 
Zagrebačka županija 309.696 317.642 102,57 94.274 102.753 3,09 108,99 120.867 139.938 115,78 
Republika Hrvatska 4.437.460 4.290.612 96,69 1.477.377 1.535.635 2,79 103,94 1.877.126 2.257.515 120,26 

 
 
 

Tablica 5
Izvor:  Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2001. i 2011., *Prvi rezultati popisa stanovništva, kućanstava i stanova 2011., 

Statističko izvješće br. 1441/2011, Državni zavod za statistiku  

 Kućanstva i stanovi 

 
Evidentirani pad broja stanovnika na razini Općine, pratio je i pad broja kućanstava s time 

da je indeks pada broja kućanstava bio nešto manji od indeksa pada broja stanovnika. Sukladno 
manjem padu broja kućanstava od broja stanovnika zabilježen je pad broja članova prosječnog 
kućanstava sa 3,15 člana 2001. na 3,00 člana 2011. godine. Ispodprosječan broj članova 
kućanstva brojala su većina naselja, dok su prosječnu i iznadprosječnu veličinu kućanstva imala 
samo naselja u donjem toku Kupčine s izuzetkom Vranjka Žumberačkog i Medven Drage. Porast 
broja kućanstava zabilježen je u naseljima G. Prekrižje, Kuprezova Gorica, Brezarić, Hrženik i 
Mirkopolje, dok sva ostala naselja bilježe pad broja kućanstava ili stagnaciju. 
 



Izvješće o stanju u prostoru Općine Krašić 2010.-2014. – NACRT 
II. Analiza i ocjena stanja, provedbe i trendova prostornog razvoja 

 
 

 
Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije 

 
13 

 Za razliku od pada broja 
stanovnika i kućanstava, ukupni broj 
stanova u promatranom međupopisnom 
razdoblju je porastao za 9,8%. No, kada 
se analiziraju stanovi prema načinu 
korištenja uočava se značajna 
promjena u korištenju stanova za stalno 
stanovanje. U oba promatrana popisa 
udio stanova za stalno stanovanje bio je 
isti. No, u tih 10 godina znatno se 
smanjio broj i udio nastanjenih stanova, 
a naglo povećao broj i udio napuštenih 
stanova. Tako je uočen pad broja 
nastanjenih stanova od 13,7%, dok je 
broj napuštenih stanova porastao više 
nego četverostruko, odnosno točnije 
437,5%. Iz podataka se isčitava da je u 
posljednjem međupopisnom razdoblju 
bilo izgrađeno 112 stanova, ali da ih je 
u istom razdoblju bilo čak 216 
napušteno i 34 se počelo privremeno 
koristiti.  
 
Slika 7

Izvor: Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011., 
Državni zavod za statistiku 

 Prosječna veličina kućanstva 
2011. 

 
 
Također, zabilježen je i porast 

stanova koji se koriste povremeno. 
Najveći rast od 800% imali su stanovi 
koji se koriste u vrijeme sezonskih 
radova u poljoprivredi, dok su rast od 
104% imali stanovi za odmor i 
rekreaciju. Ovi podaci se podudaraju s 
podacima o kretanju stanovništva i 
ukazuju na naglo odumiranje pojedinih 
dijelova naselja, pa i cijelih naselja i 
područja, čime nekretnine ostaju 
napuštene i prepuštene propadanju. 
Time se dijelovi Općine pretvaraju iz 
stalno nastanjenog prostora u 
povremeno nastanjeni (stanovi za odmor 
i obavljanje djelatnosti), pa čak i u 
potpunosti ispražnjeni prostor. Najveća 
koncentracija stanova za povremeno 
stanovanje nalazi se uz rijeku Kupu na 
području naselja Mirkopolje, te u 
zapadnom i sjevernom brežuljkastom 
području Općine koje je u prometnom 
smislu dovoljno blizu općinskog središta. 
 
 

Slika 8
Izvor: Prvi rezultati popisa stanovništva, kućanstava i stanova 2011., Državni zavod za statistiku, Statistička izvješća 1441/2011. 

 Udio stanova za stalno stanovanje 2011. 
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STANOVI PREMA NAČINU KORIŠTENJA 2001. i 2011. 

godina popisa ukupno 

stanovi za stalno stanovanje stanovi koji se koriste povremeno 

ukupno nastanjeni privremeno 
nenastanjeni napušteni za odmor i 

rekreaciju 

u vrijeme 
sezonskih 
radova u 

poljoprivredi 

u kojima 
se samo 
obavlja 

djelatnost 

2001. 1.607 1.179 1.006 109 64 423 3 2 
100,0% 73,4% 62,6% 6,8% 4,0% 26,3% 0,2% 0,1% 

2011. 1.757 1.291 868 143 280 440 24 2 
100,0% 73,5% 49,4% 8,1% 15,9% 25,0% 1,4% 0,1% 

Indeks 2011./2001. 109,8 109,5 86,3 131,2 437,5 104,0 800,0 100,0 
 
Tablica 6
Izvor: Popisi stanovništva, kućanstava i stanova 2001. i 2011., Državni zavod za statistiku. 

 Stanovi prema načinu korištenja 2001. i 2011. 

 
 
2.2.3. Prirodno kretanje stanovništva 
 
 Prirodno kretanje stanovništva Općine Krašić u 2012. godini bilo je negativno i iznosilo je 33 
stanovnika. Na 22 živorođenih 55 ih je umrlo. U usporedbi sa Zagrebačkom županijom i Državom, 
uočava se velika razlika u broju živorođenih na 100 umrlih. Naime, Općina Krašić ima zabilježen 
drastično ispodprosječni indeks vitalnosti stanovništva. Dvostruko je manji od onog na Državnoj 
razini, te čak 2,3 puta manji od prosječnog indeksa Županije. U pogledu vitalnosti, Općina Krašić 
zauzima predzadnje mjesto u Zagrebačkoj županiji. Manji indeks vitalnosti imala je još samo 
Općina Žumberak. 
 

PRIRODNO KRETANJE STANOVNIŠTVA U 2012. 
područje živorođeni umrli prirodni prirast vitalni indeks (živorođeni 

/ 100 umrlih) 
Općina Krašić 22 55 - 33 40,0 
Zagrebačka županija 3.267 3.515 - 248 92,9 
Republika Hrvatska 41.771 51.710 - 9.939 80,8 

 
Tablica 7
Izvor: Prirodno kretanje stanovništva u 2012., Priopćenje br. 7.1.1.,, Državni zavod za statistiku 

 Prirodno kretanje stanovništva 

 
 
2.2.4. Dobna i spolna struktura stanovništva 
 

 Općina Krašić ima tipičnu spolnu 
strukturu stanovništva, obzirom da je žensko 
stanovništvo prevladavajuće u ukupnom 
stanovništvu. Iz detaljnije spolne raspodjele 
stanovništva po dobnim skupinama vidljivo je 
da se „višak“ muškog stanovništva pojavljuje u 
dobnim skupinama od 10 do 60 godina starosti, 
dok je „manjak“ muškog stanovništva prisutan u 
najmlađoj dobnoj skupini (od 0 do 9 godina)i u 
starijim dobnim skupinama iznad 60 godina 
starosti, a poglavito u najstarijoj životnoj dobi. 
Najizrazitiji „višak“ muškog stanovništva je u 
srednjoj dobi. 
 
 
Grafikon 1
Izvor: Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011., Državni 
zavod za statistiku 

 Dobna i spolna struktura stanovništva 
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ODNOS BROJA MUŠKARACA NA 1.000 ŽENA PREMA DOBNIM SKUPINAMA 
dobne skupine (godine) 0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80 i više 
OPĆINA KRAŠIĆ 871 1.101 1.132 1.149 1.286 1.265 888 456 457 

 
Tablica 8
Izvor: Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011., Državni zavod za statistiku 

 Odnos broja muškaraca na 1.000 žena prema dobnim skupinama 

 
 
 Dobna struktura stanovništva Općine izrazito je narušena što je vidljivo iz nesrazmjerno 
malog udjela kontigenta stanovništva najmlađe i mlađe dobi i velikog udjela kontigenta 
stanovništva starijih dobnih skupina. Ukupna dobna struktura stanovništva ukazuje na 
uznapredovalo starenje stanovništva. 
 
 Osnovni pokazatelji starosti stanovništva su: prosječna starost, indeks starenja (omjer 
stanovništva starijeg od 60 godina i stanovništva mlađeg od 20 godina) i koeficijent starosti (udio 
stanovništva starijeg od 60 godina u ukupnom stanovništvu). U usporedbi sa prosječnim 
vrijednostima na županijskoj i državnoj razini Općina Krašić ima izrazito nepovoljnu starosnu 
strukturu stanovništva. Razlog tomu je prirodni pad i iseljavanja mlađeg stanovništva. 
 
 

STAROSNA STRUKTURA STANOVNIŠTVA 
područje ukupno 

stanovništvo 2011. 
stanovništvo staro 

do 20 godina 
stanovništvo staro 
preko 60 godina 

prosječna 
starost 

indeks 
starenja 

koeficijent 
starosti 

Općina Krašić 2.640 488 825 46,0 169,1 31,3 
Zagrebačka županija 317.606 70.086 70.131 40,6 100,1 22,1 
Republika Hrvatska 4.284.889 896.605 1.031.373 41,7 115,0 24,1 

 
Tablica 9
Izvor: Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011., Državni zavod za statistiku 

 Starosna struktura stanovništva 

 
 
2.2.5. Demografske procjene i trendovi 
 
 U svrhu određivanja trenda i prognoze daljnjeg razvoja naselja, potrebno je sagledati 
predočene demografske pokazatelje, te temeljem njih dati procjenu demografskih prilika za 
naredno razdoblje. Kako je Prostorni plan uređenja Općine, osnovni, a ujedno i strateški plan na 
općinskoj razini kojim se određuje prostorni razvoj naselja kroz utvrđivanje građevinskih područja, 
isti je potrebno sagledavati kao dugoročni dokument prostornog uređenja. Stoga je procjenu 
demografskih prilika potrebno projicirati na 20-ak godina u naprijed. Tako bi plansko razdoblje 
valjalo pomaknuti sa 2015. na barem 2031. godinu na koju se za potrebe planiranja komunalne 
infrastrukture referira Prostorni plan Zagrebačke županije („Glasnik Zagrebačke županije“, br. 3/02, 
8/05, 8/07, 4/10, 10/11 i 14/12-pročišćeni tekst). 
 
 Prema navedenom Prostornom planu županije demografska prognoza za 2015. / 2031. 
godinu za Općinu Krašić iznosi: 

• 3.300 / 2.900 stanovnika, 
• 1.065 / 935 kućanstava (3,1 čl./kućanstvu) i 
• 1.650 / 1.450 stanova. 

 
 Ove prognoze su se temeljile na podacima konačnih rezultata popisa 2001. godine, na 
prognozi gospodarskog i ostalog razvitka u Županiji, ali i na osnovi prognoza kretanja stanovništva 
u Gradu Zagrebu koje ima neposredni utjecaj na kretanje stanovništva u Županiji. Očito je da su za 
Općinu Krašić dane optimistične prognoze, barem za razdoblje do 2015. godine, do kojeg je bio 
predviđen demografski oporavak. Prema podacima popisa iz 2011. godine utvrđen je samo daljnji 
pad broja stanovnika i kućanstava, te nije moguće očekivati ostvarenje takvih prognoza.  
  



Izvješće o stanju u prostoru Općine Krašić 2010.-2014. – NACRT 
II. Analiza i ocjena stanja, provedbe i trendova prostornog razvoja 

 
 

 
Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije 

 
16 

 Iz svega navedenog, može se zaključiti da je realno očekivati daljnji pad broja stanovnika 
Općine Krašić u slijedećim međupopisnim razdobljima (2031./2011.), osim, ukoliko se ne počinje 
ostvarivati i provoditi pozitivna populacijska politika počevši od državne pa do lokalne razine. U 
protivnom, neumitni nastavak postojećih demografskih trendova dovest će do smanjenja broja 
stanovnika Općine Krašić 2021. godine na oko 2.170, a 2031. godine na oko 1.780. Moguće je da 
će se u tom razdoblju jedino zabilježiti manji porast ukupnog broja stanova. 
 

Sukladno utvrđenim različitim demografskim podacima po općinskim prostornim cjelinama 
za očekivati je da će u promatranom razdoblju s vrlo malim brojem stanovnika ostati naselja; 
Staničići Žumberački, Vranjak Žumberački, Pećno, Careva Draga, Kuprezova Gorica i Prvinci, dok 
je moguće da će s manje od 10-ak stanovnika ostati naselja; Čunkova Draga, Rude Pibićke, 
Barovka, Begovo Brdo Žumberačko, Konjarić Vrh i Radina Gorica. Za očekivati da će manje 
gubitke stanovništva imati uz općinsko središte, Krašić, naselja smještena na glavnim cestovnim 
pravcima, kao i ona naselja koja posjeduju središnje društvene funkcije i jače gospodarske 
subjekte. 
 
 Dakako, uz sve prethodno navedeno potrebno je uključiti i gospodarsko-socijalnu 
komponentu koja itekako utječe na demografske prilike. Obzirom na trenutačno vrlo složene 
gospodarske prilike nije moguće ni približno procijeniti njihov utjecaj na buduća demografska 
kretanja. 
 
 
2.3. Površine za razvoj i uređenje naselja 
 
 U svrhu uređenja, te razvoja i planiranog proširenja naselja utvrđena su sukladno Zakonu i 
Prostornim planom uređenja Općine Krašić („Glasnik Zagrebačke županije“, br. 9/01, 25/01, 2/03, 
23/05 i 24/08) građevinska područja naselja. U nastavku je prikazana njihova analiza prema 
veličini i izgrađenosti, a u odnosu na pokazatelje popisa stanovništva, kućanstava i stanova iz 
2011. godine. 
 
 Za potrebe analize građevinskih područja naselja korišten je elaborat „Prostorni plan 
uređenja Općine Krašić – digitalna obrada Plana“ kojeg je izradila tvrtka Urbing d.o.o. iz Zagreba  
srpnja 2011. godine. Tim su elaboratom obrađene odredbe za provođenje i građevinska područja 
kako osnovnog Plana, tako i njegovih dotadašnjih izmjena i dopuna i prikazana u pročišćenom 
obliku. Navedenim elaboratom je po prvi puta omogućen točni izračun površina utvrđenih 
građevinskih područja. 
 
 Prema izgrađenosti, s najvećim udjelom izgrađenog građevinskog područja u ukupno 
planiranom su naselja brdskog dijela Općine, koja ujedno bilježe i najmanji broj stanovnika. 
Izuzetak je jedino Donje Prekrižje, koje se ne nalazi u tom području. Udjel izgrađenosti im je 100 
postotni, jer je, obzirom na stalni pad broja stanovnika izostala potreba za utvrđivanjem novih 
površina za daljnji razvoj. Izgrađenost od preko 70% bilježe naselja Hrženik, Gornje Prekrižje i 
Jezerine. Najmanju izgrađenost građevinskog područja imaju sljedeća naselja: Svrževo sa 27,24% 
i Kučer sa 38,66%. Prosječna izgrađenost građevinskih područja naselja na razini Općine iznosi 
60%. Dakle, za daljni razvoj i uređenje naselja predviđeno je oko 213 ha građevinskog zemljišta, 
odnosno 40% ukupnog planiranog građevinskog područja naselja. 
 
 U svrhu prikaza realnih pokazatelja gustoće stanovanja prikazan je odnos postojećeg broja 
stanovnika (iz popisa 2011.) i izgrađene površine građevinskih područja naselja. Najmanju gustoću 
stanovanja bilježe naselja u brdskom dijelu Općine (Čučići /bez stanovnika/, Staničići Žumberački 
sa 0,5 st./ha i Pećno sa 0,87 st./ha), dok najveću gustoću bilježe naselja na području MO Krašić 
(Kučer sa 16,75 st./ha i Krupače sa 15,17 st./ha). Prosječna gustoća stanovanja na razini Općine 
iznosi svega 8,22 st./ha. 
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ANALIZA GRAĐEVINSKIH PODRUČJA NASELJA 

naselje / 
prostorna 
cjelina 

površina GPN 

Broj 
stanovnika 

2011. 

Broj 
kućanstava 

2011. 

*Broj 
stanova 
2011. 

gustoća 
stanovanja 
izgrađenog 
dijela GPN 

površina 
izgrađenog 
dijela GPN / 
kućanstvu 

površina 
izgrađenog 
dijela GPN / 

stanu 
ukupno izgrađeno 

ha ha udio (%) 
(3/2x100) st./ha (5/3) m2 

(3/6X1.000) 
m2 

(3/7X1.000) 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Čučići 6,95 6,95 100,00 0 0 21 0,00 - 3.310 
Čunkova Draga 8,27 3,55 42,93 24 10 31 6,76 3.550 1.145 
Dol 25,77 13,23 51,34 174 64 152 13,15 2.067 870 
Hutin 27,79 13,97 50,27 102 48 89 7,30 2.910 1.570 
Kostel Pribićki 9,83 6,05 61,55 50 16 44 8,26 3.781 1.375 
Medven Draga 7,49 4,90 65,42 31 10 16 6,33 4.900 3.063 
Pećno 11,44 11,44 100,00 10 6 28 0,87 19.067 4.086 
Pribić 63,85 39,10 61,24 262 80 137 6,70 4.888 2.854 
Pribić Crkveni 25,56 13,41 52,46 173 36 56 12,90 3.725 2.395 
Rude Pribićke 4,69 4,69 100,00 19 9 36 4,05 5.211 1.303 
Staničići Žumb. 4,04 4,04 100,00 2 2 14 0,50 20.200 2.886 
Strmac Pribićki 21,25 13,53 63,67 111 40 54 8,20 3.383 2.506 
Svrževo 19,90 5,42 27,24 28 12 50 5,17 4.517 1.084 
Vranjak Žumb. 1,38 1,38 100,00 3 1 8 2,17 13.800 1.725 
MO PRIBIĆ 238,21 141,66 59,47 989 334 736 6,98 4.241 1.925 
Barovka 5,28 2,66 50,38 18 8 21 6,77 3.325 1.267 
Begovo Brdo Ž. 5,32 3,59 67,48 13 7 20 3,62 5.129 1.795 
Bukovica Prekr. 12,66 8,82 69,67 33 18 71 3,74 4.900 1.242 
Careva Draga 0,92 0,61 66,30 5 3 6 8,20 2.033 1.017 
Donje Prekrižje 3,49 3,49 100,00 48 19 45 13,75 1.837 776 
Gornje Prekrižje 7,52 5,79 76,99 50 17 37 8,64 3.406 1.565 
Jezerine 5,75 4,19 72,87 32 12 36 7,64 3.492 1.164 
Konjarić Vrh 6,60 3,41 51,67 18 9 29 5,28 3.789 1.176 
Kuprezova Gor. 4,36 2,68 61,47 9 4 21 3,36 6.700 1.276 
Prvinci 8,58 5,06 58,97 8 4 15 1,58 12.650 3.373 
Radina Gorica 6,15 2,79 45,37 17 9 19 6,09 3.100 1.468 
MO PREKRIŽJE 66,63 43,09 64,67 251 110 320 5,83 3.917 1.347 
Brezarić 28,65 19,61 68,45 270 94 123 13,77 2.086 1.594 
Brlenić 45,28 22,04 48,67 195 62 87 8,85 3.555 2.533 
Hrženik 10,93 8,69 79,51 106 38 52 12,20 2.287 1.671 
Krašić 88,67 60,86 68,64 616 195 239 10,12 3.121 2.546 
Krnežići 5,74 2,96 51,57 34 14 23 11,49 2.114 1.287 
Krupače 7,71 3,56 46,17 54 17 21 15,17 2.094 1.695 
Kučer 4,94 1,91 38,66 32 14 54 16,75 1.364 354 
Mirkopolje 37,04 16,78 45,30 93 33 109 5,54 5.085 1.539 
MO KRAŠIĆ 228,96 136,41 59,58 1.400 467 708 10,26 2.921 1.927 
OPĆINA 
KRAŠIĆ 533,80 321,16 60,16 2.640 911 1.764 8,22 3.525 1.821 

- nema pojave 
 
Tablica 10
Izvori: Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2001. i 2011., *Prvi rezultati popisa stanovništva, kućanstava i stanova 2011., 

Statističko izvješće br. 1441/2011, Državni zavod za statistiku, Prostorni plan uređenja Općine Krašić – digitalna obrada Plana 
(Urbing d.o.o., srpanj 2011.) – analitička obrada: Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije, travanj 2014. 

 Analiza građevinskih područja naselja 

 
 Obrnuto proporcionalna gustoći stanovanja, jest prosječna veličina površine građevinskog 
zemljišta koje otpada na jedno kućanstvo. U naseljima Staničići Žumberački, Pećno, Vranjak 
Žumberački i Prvinci na jedno kućanstvo otpada od 1-2 ha građevinskog zemljišta. Razlog tomu je 
veoma mali broj kućanstava, te značajni broj napuštenih stambenih jedinica koje čine građevinsko 
područje izgrađenim. S druge strane, najmanju prosječnu površinu građevinskog zemljišta 
zauzimaju kućanstva u Kučeru (1.364 m2/kućanstvu) i Donjem Prekrižju (1.837 m2/kućanstvu). 
Nešto ujednačenije rezultate, ima prikaz prosječnih površina građevinskog zemljišta u odnosu na 
stambene jedinice. 
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2.4. Društvena suprastruktura 
 
 UPRAVA 
 Sjedište općinske uprave nalazi se u općinskom središtu, naselju Krašić. Tu je smješten 
ured načelnika koji predstavlja izvršno tijelo Općine. Predstavničko tijelo Općine je Općinsko vijeće 
koje se sastoji od predsjednika, dva potpredsjednika i 10 vijećnika. Neposredno sudjelovanje 
građana u odlučivanju o pitanjima od njihova svakodnevnog i neposrednog interesa provodi se 
putem mjesnih odbora. Na području Općine formirana su 3 mjesna odbora i to: Krašić koji 
obuhvaća 8 naselja, Pribić sa 14 naselja i Prekrižje sa 11 naselja. Općinska uprava ustrojena je 
kroz jedinstveni upravni odjel sa 4 službe (javna nabava, vlastiti pogon, gospodarstvo i društvene 
djelatnosti). 
 
 SOCIJALNA SKRB 
 Na području Općine smještene su 3 ustanove za starije i nemoćne osobe. U Pribiću 
Crkvenom smještena je podružnica Doma socijalne skrbi za starije i nemoćne osobe iz Varaždina 
kapaciteta 56 osoba. U Krašiću je smještena ustanova kapaciteta 35 osoba, a u Brleniću sa 
kapacitetom od 20 osoba. 
 
 ZDRAVSTVENA ZAŠTITA 
 U pogledu zdravstvene zaštite područje Općine pripada Ispostavi doma zdravlja 
Zagrebačke županije u Jastrebarskom. U naselju Krašić smještena je ambulanta sa 2 ordinacije 
opće medicine i 2 ordinacije dentalne medicine. 
 
 ODGOJ I OBRAZOVANJE 
 Predškolski odgoj organiziran je putem privatne dječje ustanove smještene u naselju Krašić 
koju je u pedagoškoj godini 2012./13. pohađalo 45-oro djece (Izvor: Statističko izvješće 1496/2013., Državni 
zavod za statistiku). Prema istim podacima, u ustanovi su bila zaposlena 3 odgojitelja. Općina ima u 
planu izgradnju dječje ustanove. 
 

OSNOVNO ŠKOLSKO OBRAZOVANJE 
školska 
godina pokazatelji Matična škola 

(Krašić) 
Područna škola 

(Prekrižje) 
Ukupno na 

području Općine 

2010/2011. 
broj razrednih odjela 11 1 12 
broj učenika 225 2 227 
prosječna veličina razrednog odjela 20,5 1,0 18,9 

2011/2012. 
broj razrednih odjela 12 1 13 
broj učenika 218 3 221 
prosječna veličina razrednog odjela 18,2 3,0 17,0 

2012/2013. 
broj razrednih odjela 11 1 12 
broj učenika 201 4 205 
prosječna veličina razrednog odjela 18,3 4,0 17,1 

2013/2014. 
broj razrednih odjela 12 1 13 
broj učenika 196 5 201 
prosječna veličina razrednog odjela 16,3 5,0 15,5 

 
Tablica 11
Izvor: Zagrebačka županija, Upravni odjel za prosvjetu, kulturu, sport i tehničku kulturu, ožujak 2014. 

 Osnovno školsko obrazovanje 

 
 Na području Općine osnovno školstvo čini matična osnovna škola smještena uz cestu 
između Krašića i Strmca Pribićkog, odnosno Pribića Crkvenog. Osim prostora cjelokupne Općine 
Krašić, ova škola pokriva i prostor Općine Žumberak, te dio Grada Jastrebarskog. Toj školi 
pripadaju područne škole u Gornjem Prekrižju, Kostanjevcu (Općina Žumberak) i Vukšinom Šipku 
(Grad Jastrebarsko), od čega se ove dvije zadnje nalaze izvan granica Općine. 
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KULTURA 
 Na području Općine djeluje kulturno umjetničko društvo „Josip Torbar“ iz Krašića. Od 
kulturnih manifestacija povodom obljetnice rođenja Bl. Alojzija Stepinca, tradicionalno se održava 
likovna kolonija u Krašiću „Tragom svijetlosti i boja“. 
 
 VJERSKE ZAJEDNICE 
 Prema popisu stanovništva iz 2011. godine na području Općine bilo je popisano 2.602 
katolika koji su činili 98,6% ukupnog stanovništva, dok je prisutnost pripadnika ostalih 
vjeroispovijesti zanemariva. Stoga od vjerskih zajednica na području Općine djeluju jedino 
rimokatolička i grkokatolička crkva. Na području Općine ustrojena je grkokatolička župa u Strmcu 
Pribićkom koja pripada Žumberačkom dekanatu Križevačke biskupije (eparhije). Rimokatolička 
crkva je na području Općine prisutna trima župama, u Krašiću, Pribiću Crkvenom i Gornjem 
Prekrižju koje pripadaju Jastrebarskom dekanatu Zagrebačke nadbiskupije. 
 
 ŠPORT I REKREACIJA 
 Na području Općine djeluju sljedeće športske udruge: moto klub (Krašić), 3 nogometna 
kluba (Krašić, Pribić i Brezarić), judo klub koji djeluje u sklopu judo kluba iz Jastrebarskog. Od 
športskih događanja na području Općine organiziraju se: međunarodna atletska utrka „Dolinom 
kardinala“ i biciklistički maraton. 
 
 POLITIČKE STRANKE I GRAĐANSKE UDRUGE 
 Na području Općine djeluju ogranci značajnijih parlamentarnih političkih stranaka. 
 
 Na području Općine ustrojena je Vatrogasna zajednica koja okuplja 3 dobrovoljna 
vatrogasna društva sa oko 140 članova i 65 operativnih vatrogasaca. Obzirom da  dobrovoljno 
vatrogastvo predstavlja značajnu društvenu organizaciju na području Općine u sljedećoj tablici 
prikazani su osnovni podaci o njihovoj ekipiranosti i opremljenosti. 
 

VATROGASNA ZAJEDNICA OPĆINE KRAŠIĆ 
redni 
broj 

naziv dobrovoljnog 
vatrogasnog društva 

operativni 
članovi 

oprema (vozila) vatrogasni 
dom navalno terensko kombi cisterna 

1. Krašić 30 1 - 1 1 1 
2. Pribić (Pribić Crkveni) 20 - 1 - - 1 
3. Prekrižje (D. Prekrižje) 15 - 1 1 1 1 

ukupno 65 1 2 2 2 3 
 
Tablica 12
Izvor: Plan zaštite i spašavanja Općine Krašić, 2014., Vatrogasna zajednica Općine Krašić, prosinac 2012. 

 Vatrogasna zajednica Općine Krašić 

 
 Osim navedenih, na području Općine djeluju sljedeće udruge građana: lovačka udruga, 
krašićke mažoretkinje, udruga za održivi razvoj „UZOR“, kulturno-umjetnička udruga i udruga za 
poboljšanje kvalitete života. 
 
 
2.5. Trend razvoja naselja 
 
 Prostornu pričuvu za širenje, odnosno razvoj i uređenje naselja potrebno je prvenstveno 
sagledavati u odnosu na procijenjene demografske pokazatelje, procjenu izgradnje stambenih 
jedinica i tipologiju građevnog zemljišta. Bez obzira na procijenjeni pad broja stanovnika u 
razdoblju od slijedećih 20-ak godina može se i dalje računati sa potrebom izgradnje novih 
stambenih jedinica, prvenstveno u naseljima koja pokazuju značajke vitalnosti. Stoga, napore za 
poboljšanje uvjeta života i rada stanovništva potrebno je usmjeriti u naselja koja predstavljaju 
žarišne gravitacijske točke pojedine prostorno-funkcionalne cjeline Općine, naselja koja se nalaze 
u njihovoj neposrednoj blizini, naselja uz glavne prometne pravce i naselja sa značajnijim brojem 
stanovnika. Sukladno tome, naselja možemo podijeliti u 4 razvojne skupine: 

1. Krašić i Brezarić, Donje i Gornje Prekrižje, Pribić i Pribić Crkveni, 
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2. Brlenić, Hrženik i Mirkopolje, Bukovica Prekriška i Jezerine, Dol, Strmac Pribićki i Hutin, 
3. Kučer, Krnežići i Krupače, Kostel Pribićki, Medven Draga, Čunkova Draga i Svrževo, 
4. ostala naselja. 

 
 Sukladno zakonskoj obvezi izrade urbanističkih planova uređenja za neizgrađene dijelove 
građevinskih područja, potrebno je razlučiti koje su to stvarno neizgrađene i neuređene površine 
naselja od onih izgrađenih i neizgrađenih, ali uređenih. U svrhu budućeg realnog dimenzioniranja 
građevinskih područja naselja kao prostora za razvoj i uređenje naselja potrebno je utvrditi: 

• stvarno izgrađeno i uređeno (komunalna infrastruktura, zelenilo i sl.) građevno zemljište, 
• neizgrađeno, ali uređeno (komunalno opremljeno) građevno zemljište, te 
• neizgrađeno i neuređeno građevno zemljište predviđeno za uređenje prostornim planovima. 

 
 U ovisnosti o izgrađenosti zemljišta, porastu ili padu broja stanovnika, odnosno broja 
stanova, kao i potrebama smještaja pratećih sadržaja stanovanju (gospodarska, javna i društvena 
namjena, zelenilo) promatrano za svako naselje zasebno ili za grupu naselja, odnosno utvrđenu 
osnovnu prostorno-funkcionalnu cjelinu, a u skladu sa smjernicama dokumenata prostornog 
uređenja šireg prostora izvršit će se potrebna prostorna pričuva za razvoj i uređenje naselja. 
Obzirom na dosadašnje demografske i gospodarske pokazatelje ne očekuje se značajniji razvoj 
naselja, pa time ni potreba za značajnijom prostornom pričuvom. 
 
 
3. Gospodarske djelatnosti 
 
 Osnovni pokretač svih aktivnosti, pa tako i gospodarstva jest ljudski čimbenik. Stoga je u 
svrhu analize gospodarskih djelatnosti potrebno prvenstveno utvrditi socijalno gospodarsku 
strukturu na području Općine Krašić. 
 
 LOKALNA SOCIJALNO GOSPODARSKA STRUKTURA 
 Podaci o razvijenosti Općine iz prosinca 2013. godine temelje se, među ostalim, na 
rezultatima popisa stanovništva iz 2001. i 2011. godine, te gospodarskim podacima iz razdoblja 
2010.-2012. U nastavku se navode zbog usporedivosti sa županijskom i državnom razinom. Prema 
tim podacima Općina Krašić bila je sa indeksom razvijenosti od 76,24 ispod županijskog (124,23) i 
državnog prosjeka (100). Sagledavajući vrijednosti osnovnih pokazatelja razvijenosti uočavaju se 
značajniji ispodprosječni izvorni prihodi i prosječni dohodci po glavi stanovnika, kao i udio 
obrazovnog stanovništva u stanovništvu od 16-65 godina starosti. S druge strane se uočava veća 
prosječna stopa nezaposlenosti, nego što je iznosila na državnoj razini. 
 

INDEKS RAZVIJENOSTI OPĆINE KRAŠIĆ Vrijednosti osnovnih 
pokazatelja 

Vrijednosti standardiziranih 
pokazatelja u odnosu na 

nacionalni prosjek 
Prosječni dohodak per capita 2010.-2012. 21.050 64,4% 
Prosječni izvorni prihodi per capita 2010.-2012. 1.262 37,8% 
Prosječna stopa nezaposlenosti 2010.-2012. 12,6% 108,9% 
Kretanje stanovništva 2010./2001. 87,2 78,9% 
Udio obrazovnog stanovništva u stanovništvu 16-65 god. 2011. 62,2% 66,2% 
Indeks razvijenosti 76,24% 
Skupina 75-100% III. 
 
Tablica 13
Izvor: Ocjenjivanje i razvrstavanje jedinica lokalne samouprave prema razvijenosti, Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske 

unije, 27.12.2013. 

 Indeks razvijenosti Općine Krašić 

 
 Utjecaj gospodarske krize očitava se u porastu broja nezaposlenih. Prema podacima 
Hrvatskog zavoda za zapošljavanje za mjesec prosinac 2013. godine bila je ukupno 151 
nezaposlena osoba na području Općine Krašić. Od ukupnog broja nezaposlenih, njih čak 2/3 bile 
su žene, što je primjetni nesrazmjer u pogledu spolne strukture stanovništva. Prema razini 
obrazovanja, najviše nezaposlenih s udjelom od 72,8% bilo je onih sa srednjom školom, a zatim 
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16,6% sa završenom osnovnom školom. Nadprosječni udio u nezaposlenima ima mlađe 
stanovništvo. Tako, kontigent stanovništva starosti od 15 – 29 godina sudjeluje u ukupnom broju 
nezaposlenih sa čak 47%. Nezaposlenih bez staža ima 23,8%, dok je nezaposlenih sa preko 20 
godina staža 19,9%. 
 

 
 
Grafikon 2
Izvor: Hrvatski zavod za zapošljavanje, statistika.hzz.hr, ožujak 2014. 

 Nezaposlene osobe po razini obrazovanja i spolu 31.12.2012. 

 
 
3.1. Poljoprivreda 
 
 Popisom poljoprivrede iz 2003. godine, za koji postoje posljednji službeni podaci, bilo je 
popisano 921 poljoprivredno kućanstvo. U tim kućanstvima bilo je 2.642 stanovnika, što znači da je 
prosječno poljoprivredno kućanstvo brojalo 2,87 člana. 
 
 POLJODJELSTVO 
 Prema navedenom Popisu, od ukupno raspoloživog zemljišta na korišteno poljoprivredno 
zemljište otpadalo je 56,8%. Od toga 95,6% je bilo u vlasništvu, 15,8% uzeto u zakup, a 11,4% je 
dano u zakup. Najveći udjel u korištenom zemljištu imale su oranice i vrtovi sa 42,7%, te livade sa 
40,8%. 
 

STRUKTURA KORIŠTENOG POLJOPRIVREDNOG ZEMLJIŠTA 

tip zemljišta površina 
(ha) 

udio u 
korištenom 
zemljištu 

udio u 
raspoloživom 

zemljištu 

korišteno 
poljoprivredno 

zemljište 

povrtnjaci (okućnice) 12 0,9% 0,5% 
oranice i vrtovi 613 42,7% 24,2% 
livade 585 40,8% 23,2% 
pašnjaci 86 6,0% 3,4% 
voćnjaci 40 2,8% 1,6% 
vinogradi 98 6,8% 3,9% 
ukupno korišteno zemljište 1.434 100,0% 56,8% 

ostalo 
zemljište 

neobrađeno poljoprivredno 300 - 11,9% 
šumsko 727 - 28,8% 
ostalo 65 - 2,6% 
ukupno ostalo zemljište 1.092 - 43,2% 

ukupno raspoloživo zemljište 2.526 - 100,0% 
- nema pojave 
 
Tablica 14
Izvor: Popis poljoprivrede 2003., Državni zavod za statistiku 

 Struktura korištenog poljoprivrednog zemljišta 

 
 Popisano je 914 kućanstava s korištenim poljoprivrednim zemljištem. U prosjeku, na jedno 
poljoprivredno kućanstvo koje je koristilo poljoprivredno zemljište dolazilo je 1,57 ha obrađenog 
poljoprivrednog zemljišta. ¾ kućanstava koristilo je oranice i vrtove, te voćnjake i šumsko zemljište, 
zatim njih 65% koristilo je povrtnjake i vinograde i 52% livade. Oranice i vrtovi u najvećem dijelu 
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korišteni su za uzgoj žitarica (79%), a zatim za uzgoj krmnog bilja (13%) i krumpira (5%). Na 98 ha 
vinograda bilo je zasađeno 482.000 trsova. Od toga, 28 ha sa ukupno 135.000 trsova zauzimali su 
plantažni vinogradi. 
 
 

STRUKTURA STOČNOG FONDA PREMA KUĆANSTVIMA 

vrsta životinje 
broj 

životinja / 
košnica 

broj kućanstava 

pr
os

je
čn

i b
ro

j 
ži

vo
tin

ja
 / 

ko
šn

ic
a 

ukupno 

prema broju životinja / košnica 
1-10 

11-20 
više od 20 

1 
2-10 

21-50 više 
od 50 2-5 6-10 

1-5 6-50 
goveda 949 301 106 153 30 11 1 3,2 
svinje 2.115 480 51 356 39 27 4 3 4,4 
ovce 949 43 16 7 9 7 4 22,1 
koze 204 24 12 8 3 - 1 8,5 
konji 62 5 * 12,4 
kunići 220 27 * 8,2 
perad 18.148 754 172 268 276 38 24,1 
košnice 186 10 4 4 2 18,6 

- nema pojave, * ne raspolaže se podacima 
 
Tablica 15
Izvor: Popis poljoprivrede 2003., Državni zavod za statistiku 

 Struktura stočnog fonda prema kućanstvima 

 
 STOČARSTVO 
 Prema Popisu poljoprivrede iz 2003. godine stočarstvo na području Općine Krašić 
ponajviše je bilo zastupljeno u uzgajanju peradi, svinja, goveda i ovaca. Najviše poljoprivrednih 
kućanstava bavilo se uzgojem peradi (82%), zatim uzgojem svinja (52%), te goveda (33%), dok se 
manji broj bavio uzgojem ovaca (5%), kunića (3%) i koza (3%). Navedeni uzgoj prisutan je u 
ekstenzivnom obliku, što se vidi iz većeg udjela poljoprivrednih kućanstava koja se bave uzgojem 
manjeg broja uvjetnih grla i peradi. Tako je od 301 poljoprivrednog kućanstva koje se bavi uzgojem 
goveda bilo samo jedno kućanstvo s više od 20 goveda. Slično je i u svinjogojstvu, gdje je udio 
kućanstava koja su uzgajala više od 50 svinja iznosio svega 0,6%. Kod uzgoja ovaca, taj udio je 
bio znatno veći, te je iznosio 9,3%. 
 

U naselju Krašić smještena je veterinarska ambulanta koja je u sastavu Veterinarske stanice 
Jastrebarsko d.o.o. Osim prostora Općine Krašić pokriva i prostor susjedne Općine Žumberak. 
 
 
3.2. Šumarstvo 
 

Na području Općine Krašić postoje značajne šumske površine od cca 3.270 ha koje 
zauzimaju značajni postotak njezine ukupne površine. Na području Općine zastupljene su šume u 
državnom i privatnom vlasništvu. Šumskim površinama u vlasništvu RH gospodare Hrvatske šume 
d.o.o., Uprava šuma Podružnica  Karlovac, Šumarija Krašić. Šumarija Krašić sastoji se od četiri 
gospodarske jedince od kojih su dvije nadležne za šumsko područje Općine Krašić: gospodarska 
jedinica „Jazbina – Vučjak“ i gospodarska jedinca „Slapnica“. Ostale dvije gospodarske jedinice i to 
gospodarska jedinica „Kupčina – Žumberak“ i gospodarska jedinica „Blaževa gora“ dolaze na 
području Zagrebačke županije, Općina Žumberak.  
  

Gospodarska jedinica „Jazbina – Vučjak“ ukupne površine 577,30 ha, obuhvaća 
jugozapadni dio Općine Krašić  (481,02 ha), te manji zapadni dio Grada Jastrebarsko (93,35 ha) i 
sjeveroistočni dio Grada Ozlja (2,93 ha). U nastavku, navedeni podaci odnose se na cjelovito 
područje u nadležnosti ove gospodarske jedinice. Prema namjeni (Zakon o šumama  „Narodne 
novine“ broj 140/05, 82/06, 129/08, 80/10, 124/10, 25/12, 68/12) šume i šumsko zemljište na 
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području gospodarske jedinice „Jazbina – Vučjak“ su gospodarske šume. Osnova gospodarenja 
ovom gospodarskom jedinicom ima važnost  01.01.2013. – 31.12.2022. godine. Prema stanju 
površina i drvne zalihe 01.01.2013. godine za ovu gospodarsku jedinicu na ukupno obrasloj 
površini od 562,91 ha bilo je 158.705 m3 drvne mase, odnosno 282 m3/ha.  Godišnji tečajni prirast 
iznosi 5.511 m3, odnosno 9,79 m3/ha. Predviđeni etat za navedenih 10 godina propisan je u iznosu 
od 23.080 m3. Prema vrsti drveća  najzastupljenije vrste drveća su hrast kitnjak (56,77%), obična 
bukva (21,99%) američki borovac  (8,05 %), obični grab (5,85 %), dok su ostale vrste listača i 
četinjača zastupljene sa 7,34%. Udio tečajnog godišnjeg prirasta za hrast kitnjak u ukupnom 
prirastu iznosi 52,06%, za običnu bukvu 24,41%, američki borovac 8,53%, itd. 
 

 U nadležnosti  gospodarske 
jedinice „Slapnica“ je ukupna površina od 
2.063,61 ha, od čega Općini Krašić 
pripada 1.107,81 ha, Općini Žumberak 
896,91 ha, Gradu Jastrebarsko 22,54 ha, 
te Gradu Samobor 17,81 ha. U nastavku 
navedeni podaci odnose se na cjelovito 
područje u nadležnosti ove gospodarske 
jedinice. Prema namjeni utvrđenoj 
Zakonom o šumama šume i šumsko 
zemljište na području ove gospodarske 
jedinice su gospodarske šume (150,43 
ha) i šume s posebnom namjenom 
(zaštićene na temelju propisa o zaštiti 
prirode – 1.913,18 ha). Program 
gospodarenja ovom gospodarskom 
jedinicom ima važnost 01.01.2013. – 
31.12.2022. godine.  Prema stanju 
površina i drvne zalihe 01.01.2013. 
godine za ovu gospodarsku jedinicu na 
ukupno obrasloj površini od 1.975,16 ha 
utvrđena je drvna zaliha 359.618 m3, 
odnosno 182 m3/ha. Godišnji tečajni 
prirast iznosi 9.266 m3, odnosno 4,69 
m3/ha. 
 

 
Slika 9
Izvor: Hrvatske šume, javni podaci, ožujak 2014., obrada: Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije, ožujak 2014. 

 Šumske gospodarske jedinice i odjeli 

 
Predviđeni etat za navedenih 10 godina iznosi 49.883 m3. Prema vrsti drveća najzastupljenija vrsta 
drveća je obična  bukva (75,14% drvne mase), zatim hrast  kitnjak (7,89%), cer (4,43%), dok su 
ostale vrste listača i četinjača zastupljene sa učešćem od 12,54%. U ukupnom prirastu drvne mase 
obična bukva sudjeluje sa 69,36%, hrast kitnjak sa 8,08% , cer sa 4,37%, a ostale vrste ukupno sa 
18,19%. 
 

Od programa za gospodarenje šumama šumoposjednika do sada su izrađeni programi za 
gospodarsku jedinicu „Mahovljić – Prekrižje“ (važnost 01.01.2011. – 31.12.2020.) i gospodarsku 
jedinicu „Krašić – Domagović“ (važnost 01.01.2011. – 31.12.2020.). 
 
 U nadležnosti  gospodarske jedinice „Mahovljić – Prekrižje“ je površina od 1.112, 40 ha, od 
čega na Općinu Krašić (k.o. Prekrižje) otpada 635,80 ha, a ostalo na Općinu Žumberak (k.o. 
Mahovljić – 476,60 ha). U nastavku navedeni podaci odnose se na cjelovito područje ove 
gospodarske jedinice. Prema namjeni ove šume i šumsko zemljište se dijele na gospodarske šume 
(536,70 ha) i šume s posebnom namjenom – zaštićene na temelju propisa o zaštiti prirode (575,50 
ha) Prema stanju površina i drvne zalihe 01.01.2011. godine drvna zaliha ovih šuma iznosi 
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140.508 m3, odnosno 126 m3/ha. Godišnji tečajni prirast drvne mase iznosi 5.614 m3, odnosno 
5,05 m3/ha. Propisani etat za predviđenih 10 godina iznosi 29.765 m3 drvne mase. Prema učešću 
pojedinih vrsta najzastupljenija je obična bukva (58,23% drvne zalihe), zatim hrast kitnjak 
(22,92%), dok su ostale vrste listača i četinjača zastupljene sa 18,85%. Najveći udio u prirastu 
drvne mase također ima obična bukva (61,85%), zatim hrast kitnjak (19,18%), itd.  
 
 Gospodarska jedinica „Krašić – Domagović“, ukupne površine 781,10 ha, dolazi na 
području Općine Krašić (419,81 ha) i Grada Jastrebarsko (361,29 ha). Ovom gospodarskom 
jedinicom obuhvaćene su šume šumoposjednika u Općini Krašić u katastarskim općinama Brlenić, 
Krašić II i Mirkopolje. U nastavku navedeni podaci odnose se na cjelovito područje u nadležnosti 
ove gospodarske jedinice. Prema namjeni šume ove gospodarske jedinice su gospodarske šume 
na cijeloj njenoj površini . Prema stanju površina i drvne zalihe 01.01.2011. godine drvna zaliha 
ovih šuma iznosi 175.625 m3, odnosno 225 m3/ha. Godišnji  tečajni prirast drvne mase iznosi 6.094 
m3, odnosno 7,80 m3/ha. Propisani etat za navedenih 10 godina iznosi 39.445 m3 drvne mase. Od 
pridolazećih vrsta drveća najzastupljenija je vrsta obična bukva (39,15%  ukupne drvne  zalihe), 
zatim značajno još sudjeluju  u omjeru smjese hrast kitnjak (29,61%), hrast lužnjak (11,73%), 
obični grab (9,45%), bagrem (6,17%), ostale vrste listača i četinjača sudjeluju sa 3,89% u ukupnoj 
drvnoj zalihi. Najveći udio u ukupnom tečajnom prirastu pripada istim vrstama drveća (obična 
bukva 44,75%, hrast kitnjak 24,89%, obični grab 10,58%, hrast lužnjak 8,50%, bagrem  6,50%). 
 

Preostali program gospodarenja za šume šumoposjednika općine Krašić  (za gospodarsku 
jedinicu „Pećno  - Volavje“) u planu je izrade i važit će za razdoblje 01.01.2016. – 31.12.2025. 
godine. Istim programom bit će obuhvaćena površina šuma i šumskog zemljišta u površini cca 625 
ha u Općini Krašić, odnosno površine u katastarskim općinama Pećno, Pribić i Krašić I . 
 
 
3.3. Lovstvo 
 

Na području Općine Krašić prostiru se dijelovi površina 7 zajedničkih lovišta, od čega 
površina lovišta Bukovica – Krašić zauzima najveći dio, dok druga lovišta sudjeluju samo jednim 
svojim manjim dijelom na području Općine. Od toga 5 lovišta pripadaju Zagrebačkoj, a dva 
Karlovačkoj županiji. 
 

LOVIŠTA NA PODRUČJU OPĆINE KRAŠIĆ 
oznaka 
lovišta naziv lovišta tip lovišta ovlaštenik prava lova 

(sjedište) 

površina lovišta (ha) 
u Općini* 

(udio) ∑ 

I / 115 Bukovica - Krašić Zajedničko otvoreno LU Fazan 
(Krašić) 

5.165 
(81,8%) 6.314 

I / 114 Pogana jama - Slapnica Zajedničko otvoreno LD Kuna 
(Kalje) 

1.068 
(18,4%) 5.805 

I / 117 Glavica Zajedničko otvoreno LD Sokol 
(Petrovina) 

690 
(21,3%) 3.238 

I / 113 Boljara - Gradina Zajedničko otvoreno LD Jastreb 
(Kostanjevac) 

158 
(2,6%) 5.980 

IV / 106 Vrhovac Zajedničko otvoreno LD Zec 
(Vrhovac) 

17 
(1,0%) 1.672 

IV / 107 Draganići Zajedničko otvoreno LD Draganić 
(Budrovci) 

15 
(0,8%) 1.856 

l / 112 Brezova Gorica - Lipovac Zajedničko otvoreno LU Vepar žumberački 
(Budinjak) 

10 
(0,3%) 3.481 

- nema pojave 
 
Tablica 16
Izvor: Ministarstvo poljoprivrede, Informacijski sustav središnje lovne evidencije, *Analitička obrada, Zavod za prostorno uređenje 

Zagrebačke županije, ožujak 2014. 

 Lovišta na području Općine Krašić 
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 Ovlaštenici prava lova na 
zajedničkim lovištima su lovačka društva, 
odnosno udruge. Tako u Krašiću djeluje 
lovačka udruga „Fazan“ koja je ovlaštenik 
prava lova na prostoru lovišta Bukovica – 
Krašić. Ono pripada Lovačkoj upravi iz 
Jastrebarskog koje pak pripada Lovačkom 
savezu Zagrebačke županije. Na slici 
pored prikazano je područje Općine s 
podjelom po lovištima, a u donjoj tablici 
predočeni su osnovni podaci o svakom od 
njih. 
 
 Razvoj lovstva ima povoljne uvjete, 
obzirom na kvalitetna prirodna staništa za 
uzgoj visoke i niske divljači. Kod visoke 
divljači postoje dobri uvjeti za uzgoj srne i 
divlje svinje, naročito u brdskom predjelu, 
a od niske divljači za uzgoj zeca, fazana i 
druge pernate divljači. Razvoj lovstva 
valja sagledavati kao jednu od grana 
turističke ponude ovoga kraja. 
 
 
 
 

Slika 10
Izvor: Ministarstvo poljoprivrede, Informacijski sustav središnje lovne evidencije, 

 Lovišta na području Općine Krašić 

Grafička obrada, Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije, ožujak 2014. 
 
 
3.4. Proizvodnja, poduzetništvo, trgovina i obrt 
 
 Prema podacima iz Registra poslovnih subjekata Hrvatske gospodarske komore od ožujka 
2014. godine, na području Općine sjedište je imalo 21 aktivna tvrtka, od čega ih je 57% bilo u 
Krašiću. 3 poslovna subjekta imala su sjedište u Strmcu Pribićkom, 2 u Dolu, te po jedan u 
Gornjem Prekrižju, Pribiću, Krupačama i Medven Dragi. Po broju zaposlenika najznačajnija je 
mesna industrija smještena u G. Prekrižju. Prema vrsti djelatnosti, najviše ima onih koji se bave 
trgovinom (33,3%), zatim poslovanjem nekretninama (19,0%), prerađivačkom industrijom (14,3%) i 
građevinarstvom (9,5%). Prevladavaju poslovni subjekti u sektoru tercijarnih djelatnosti sa preko 
50%, te sekundarnih djelatnosti sa oko 30%. 
 

  
 
Grafikon 3
Izvor: Registar poslovnih subjekata (stanje 16.10.2012.), Internet 

stranice Hrvatske gospodarske komore, ožujak 2014. 

 Aktivni poslovni subjekti po naseljima 
 
Grafikon 4
Izvor: Registar poslovnih subjekata (stanje 16.10.2012.), Internet 

stranice Hrvatske gospodarske komore, ožujak 2014. 

 Aktivni poslovni subjekti po djelatnostima 
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 U slijedećoj tablici dan je pregled Prostornim planom uređenja Općine Krašić utvrđenih 
rezervacija prostora za proizvodnu i poslovnu namjenu unutar izdvojenih građevinskih područja 
izvan naselja. 
 

GOSPODARSKE ZONE 
područje naselja ukupna 

površina 
izgrađeno 

površina udio 
Gornje Prekrižje 6,65 ha 1,25 ha 18,8 % 
Pribić 3,18 ha - - 
Krašić 3,27 ha 0,63 ha 19,3 % 
Krupače  7,73 ha - - 
sveukupno 20,83 ha 1,88 ha 9,0 % 
- nema pojave 
 
Tablica 17
Izvor: Prostorni plan uređenja Općine Krašić – digitalna obrada Plana, Urbing d.o.o., srpanj 2011., analitička obrada: Zavod za prostorno 

uređenje Zagrebačke županije, travanj 2014. 

 Gospodarske zone 

 
 Iz tablice je vidljivo da postoje znatne prostorne pričuve za smještaj gospodarskih 
subjekata. Ukupna neizgrađena površina iznosi oko 19 ha ili 91 % od ukupno planiranih površina 
gospodarskih zona. Dakle, u pogledu prostornih pričuva, gospodarstvo ima značajne mogućnosti 
razvoja. No, za privođenje planiranoj namjeni ovih površina potrebno je izvršiti osnovne preduvjete; 
donošenje provedbenih prostornih planova (naročito neizgrađene zone u Krupačama i Pribiću) i u 
skladu s njima odgovarajuće komunalno opremanje zemljišta. 
 
 
3.5. Istraživanje i eksploatacija mineralnih sirovina 
 
 Prema Projektu inventarizacije područja eksploatacije mineralnih sirovina na području 
Zagrebačke županije izrađenog od strane Hrvatskog geološkog instituta u ožujku 2009. na 
području Općine Krašić, utvrđena je prisutnost ležišta željezne rude, tehničko-građevnog kamena, 
ugljena i ciglarske gline. 
 

Od metaličnih sirovina prisutna je na području naselja Rude Pribićke željezna ruda. 
Eksploatacija sideritne rude počela je još 1210. godine i s prekidima se rudarilo sve do 1859. 
godine. Izvađeno je ukupno 26.000 tona rude s prosječno 30% željeza. Zbog nerentabilnosti 
rudarenje je tada obustavljeno i više nije obnavljano, iako su istražni radovi vršeni i u novije doba. 
 
 Na području Općine utvrđene su tri lokacije ležišta tehničko-građevnog kamena: Dol, 
Slapnica i Pribić. Na lokalitetu Slapnica u blizini utoka Slapnice u Kupčinu smješten je kamenolom 
u posjedu tvrtke u vlasništvu Hrvatskih šuma d.o.o. koja vrši eksploataciju tehničko-građevnog 
kamena. Površina eksploatacijskog polja iznosi 12,02 ha. Ukupne rezerve su 2.530.210 m3 
(podatak iz 1999.). Uz ovaj legalni iskop na području Gornjeg Prekrižja bila su evidentirana i dva 
ilegalna kopa površina 1,02 i 1,48 ha. Ukupna geološka potencijalnost prostora Općine za 
tehničko-građevni kamen iznosi 25,92 km2. No, primjenom prostornih ograničenja ne ostaje 
raspoloživog prostora za otvaranje novih eksploatacijskih polja tehničko-građevnog kamena. 
 
 Na prostoru Brezarića evidentirano je ležište, a na području Brlenića evidentirana je pojava 
ugljena lignita. Ležište kod Brezarića istraženo je 1942. godine kada je ustanovljen sloj lignita 
debeo 3,25 m, od čega čistog lignita ima ukupno 2,0 m. Ogrjevna moć mu je niska, 6.600 J. 22 m 
dublje nađen je još jedan sloj lignita debljine 1,5 m. 
 
 Istočno od Krupača i Pribića utvrđene su naslage ciglarske gline, koje pripadaju ležištu 
„Donja Reka“ kraj Jastrebarskog. 
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GEOLOŠKA POTENCIJALNOST MINERALNIH SIROVINA 

geološka potencijalnost mineralna sirovina 
područje 

Općina Krašić Zagrebačka županija 
površina (km2) udio u površini županije površina (km2) 

„nulta“ Tehničko-građevni kamen 25,92 12,2 % 212,84 
„ograničena“ 0,00 0,0 % 2,65 

„nulta“ Ciglarska glina 5,14 0,7 % 739,79 
„ograničena“ 3,8 1,1 % 354,8 

 
Tablica 18
Izvor: Projekt inventarizacije područja eksploatacije mineralnih sirovina na području Zagrebačke županije, Hrvatski geološki institut, 

ožujak 2009. 

 Geološka potencijalnost mineralnih sirovina 

  
 
 Na sljedećoj slici prikazana je usporedba ukupne „nulte“ potencijalnosti i ograničene 
potencijalnosti mineralnih sirovina (tehničko-građevnog kamena i ciglarske gline) na području 
Općine Krašić iz koje je vidljivo da je primjenom prostornih ograničenja u potpunosti eliminirana 
mogućnost otvaranja novih eksploatacijskih polja tehničko-građevnog kamena. Mogućnost 
istraživanja i eventualne eksploatacije utvrđena je samo za ciglarsku glinu uz istočnu granicu 
Općine, istočno od Pribića i Krupača. 
 

  
„nulta“ potencijalnost mineralnih sirovina 

ljubičasto – kamen, žuto – glina 
ograničena potencijalnost mineralnih sirovina 

smeđe – glina 
 
Slika 11
Izvor: Projekt inventarizacije područja eksploatacije mineralnih sirovina na području Zagrebačke županije, Hrvatski geološki institut, 

ožujak 2009. 

 Geološka potencijalnost mineralnih sirovina 
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3.6. Energetika 
 
 PRIJENOS ELEKTRIČNE ENERGIJE 
 Na području Općine nema ni postojećih, ni planiranih elektroenergetskih postrojenja za 
proizvodnju električne energije. Južnim dijelom Općine prolazi prijenosni visokonaponski 400 kV 
dalekovod koji povezuje TS Tumbri i TS Melina. Ukupna dužina navedenog 400 kV dalekovoda na 
području Općine Krašić iznosi cca. 1,2 km. 
 
  OBNOVLJIVI IZVORI ENERGIJE 
 Na području Općine nema evidentiranih postrojenja za korištenje obnovljivih izvora energije 
i kogeneraciju. No, sukladno Prostornom planu Zagrebačke županije i 2. Izmjenama i dopunama 
prostornog plana uređenja Općine Krašić omogućen je smještaj takvih postrojenja. Prostornim 
planom uređenja Općine Krašić planirane su potencijalne zone u istraživanju dviju malih 
hidroelektrana MHE na vodotoku Kupčina u blizini naselja Pribić. 
 
 Uz sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša, 2013. godine izvršena je rekonstrukcija 
kotlovnice u upravnoj zgradi Općine, te je umjesto dosadašnjeg grijanja na lož ulje uvedeno 
grijanje na pelete.  
 
 
3.7. Vodno gospodarstvo 
 

Prema Odluci o granicama područja podslivova, malih slivova i sektora („Narodne novine“, 
broj 97/10) područje Općine Krašić pripada vodnom području rijeke Dunav, podslivu rijeke Save, 
sektoru C, malom slivu „Zagrebačko prisavlje“, u nadležnosti vodnogospodarskog odjela (VGO) za 
gornju Savu sa sjedištem u Zagrebu. Isti upravljaju vodama u područjima uređenja voda i zaštiti od 
štetnog djelovanja voda, melioracijskoj odvodnji, korištenju voda i zaštiti voda. 
  
 UREĐENJE VODA I ZAŠTITA OD ŠTETNOG DJELOVANJA VODA 
 U svrhu obrane od poplava Hrvatske vode su izradile Glavni provedbeni plan obrane od 
poplava (2013. godina). Sukladno njemu, za područje Općine Krašić provode se mjere obrane od 
poplave za rijeku Kupčinu koja se nalazi u sektoru C „Gornja Sava“ (područje Grada Jastrebarskog 
i Općina Žumberak, Krašić, Klinča Sela i Pisarovina).  
 

Sukladno Odluci o popisu voda I. reda („Narodne novine“, br. 79/10) na  području Općine 
su rijeke Kupa i Kupčina su svrstane u kategoriju voda I. reda. Na području Općine nalaze se i 
manji vodotoci odnosno pritoci rijeka Kupčina i Kupa (Slapnica, Jarak, Puškarov Jarak, Krašić, 
Selna, Bukovica, Broncin i dr.). Rijeka Kupčina i potok Slapnica su vodotoci izrazito bujičnog 
karaktera. 

 
U proteklom periodu izvedeni su radovi na uređenju korita rijeke Kupčina uz županijsku 

cestu Strmec Pribićki – Kostanjevec, uređenje korita na ušću vodotoka Slapnica u rijeku Kupčinu, 
te je izgrađen most preko rijeke Kupčine prema naselju Krupače. Zbog visokih vodostaja 
zabilježena su izlijevanja vodotoka Slapnica i Kupčina, te plavljenje županijske ceste Strmec 
Pribićki – Kostanjevac. 
 
 KORIŠTENJE VODA 
 Vodoopskrba Općine Krašić temelji se na korištenju vode iz vodovoda „Ozalj“, te na 
zahvaćanju podzemne vode iz crpilišta (kopani zdenac) Krašić te kaptažama dva izvora Pribić - 
Puškarov Jarak. 
 

Kopani zdenac Krašić nalazi se u samom mjestu Krašić te pripada vodonosniku 
međuzrnske poroznosti. Pomoću njega zahvaća se voda iz aluvija rijeke Kupčine uz količine 
crpljenja 5 – 6,6 l/sek. 
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Crpilište Pribić – Puškarov Jarak nalazi se cca. 3,5 km sjeverno od naselja Puškarov Jarak 
na južnim obroncima Žumberačkog gorja, te pripada vodonosniku s pukotinskom i pukotinsko-
kaverznom poroznošću. Količine crpljenja vode iznose 3,5 l/sek za sjeverni izvor, te 3,0 l/sek  za 
južni izvor. Nakon što se izvede još jedan bušeni zdenac u Puškarovom Jarku, kopani zdenac u 
Krašiću planira se koristiti kao pričuva. Tijekom 2012. godine izveden je bušeni zdenac IZ-1 
sjeverno od mjesta Puškarov Jarak izdašnosti 10 l/s, ali još nije u sustavu vodoopskrbe. Tijekom 
2013. godine izveden je i zdenac IZ-2 izdašnosti 5,5 l/s. 

 
Tijekom 2012. godine izvedeni su hidrogeološki istražni radovi te je izrađen Elaborat s 

prijedlogom zona sanitarne zaštite crpilišta Krašić i Pribić – Puškarov Jarak (Rudarsko-geološki-
naftni fakultet). Za navedena crpilišta potrebno je temeljem Elaborata o zonama sanitarne zaštite i 
mjerama zaštite donijeti Odluku o zonama sanitarne zaštite izvorišta u skladu s važećim 
Pravilnikom o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta („Narodne novine“, broj 66/11 
i 47/13). 
 
 
3.8. Turizam 
 

Obzirom na potencijal u; razvoju lova i vinogradarstva, kulturno-povijesnim i prirodnim 
vrijednostima, memorijalnoj baštini i športsko-rekreacijskim aktivnostima postoji mogućnost razvoja 
vjerskog, lovnog, športsko-rekreacijskog, gastronomskog i izletničkog turizma na području Općine. 
U Krašiću se nalazi ured Turističke zajednice Općine. 

 
Vjerski turizam povezan je najviše s memorijalnom baštinom u svezi dvaju katoličkih 

kardinala rođenih na ovom prostoru, Blaženog Alojzija Stepinca i Franje Kuharića. Središte 
memorijalnog područja jest crkva Presvetog Trojstva u Krašiću sa župnim dvorom i križnim putem. 
 

Gastronomski i izletnički turizam za sada je 
najvećim dijelom vezan uz planinarenje i seoska 
obiteljska gospodarstva. Tako se prema podacima 
Turističke zajednice Zagrebačke županije na području 
Općine nalaze dva gospodarstva koja se bave seoskim 
turizmom smještena u Pećnom i Medven Dragi, te jedno 
izletište u Krašiću. Za seoski turizam u Pećnom naveden 
je smještajni kapacitet od 4-6 kreveta. Uz ova navedena, 
u Kostelu Pribićkom nalazi se još jedno obiteljsko 
gospodarstvo. 

 
Športsko-rekreacijski vid turizma prisutan je 

najviše kroz biciklizam (biciklistički maraton). Turistička 
zajednica Zagrebačke županije u ponudi ima 
zemljopisnu kartu s naznačenim i detaljno opisanim 
biciklističkim rutama s početnom točkom u Krašiću. Na 
prostoru Općine kod Mirkopolja nalazi se izgrađeno 
internacionalno natjecateljsko golf igralište sa 18 rupa, s 
obiteljskim igralištem s 9 PAR 3 rupa, vježbalištem i 
pratećim hotelom. Trenutačno, kompleks je izvan 
funkcije. Prema Prostornom planu Zagrebačke županije 
prostor za prateće smještajne kapacitete može 
zapremati površinu od najviše 15 ha i imati kapacitet od 
najviše 150 kreveta. 
 
 

Slika 12
Izvor: Turistička zajednica Zagrebačke županije 

 Karta biciklističkih staza 
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4. Opremljenost prostora prometnom i komunalnom 
infrastrukturom 

 
4.1. Prometna infrastruktura 
 

CESTOVNI PROMET  
 Glavna okosnica cestovnog prometa Općine Krašić je mreža županijskih cesta i to na 
potezu Samobor - Ozalj i Vivodina – D1. Sjecište ovih dvaju glavnih smjerova nalazi se u 
središnjem općinskom prostoru na području naselja Krašić. Mrežom ovih cesta područje Općine 
Krašić povezano je sa susjednim jedinicama lokalne samouprave kao i sa mrežom državnih cesta i 
autocestom. Na mrežu županijskih cesta nadovezuju se lokalne i nerazvrstane ceste. Lokalnim i 
županijskim cestama upravlja Županijska uprava za ceste Zagrebačke županije, dok nerazvrstanim 
cestama upravlja Općina Krašić. 
 
            Na području Općine ne planira se izgradnja novih županijskih cesta, ali se konstantno 
provode sanacije i obnove postojećih županijskih, lokalnih i nerazvrstanih cesta. U proteklom 
razdoblju navedeni su neki od značajnijih izvršenih radova:  

− ŽC 3097 – u mjestu Kučer sanacija i asfaltiranje u dužini od 1 km. 
− ŽC 3297 – u naselju Svrževo kod Medven Drage izgradnja potpornog zida, proširenje 

kolnika i postavljanje zaštitne odbojne ograde u dužini od oko 100 m. 
− ŽC 3097 – rekonstrukcija dionica od Krašića do Bukovice u dužini od oko 1.200 m. 
− ŽC 3297 – proširenje, asfaltiranje i rekonstrukcija dionice od Strmca Pribićkog do Svrževa 

kod Medven Drage u dužini oko 2 km, 
− rekonstruiran je stari kameni most na lokalnoj cesti koja povezuje Donji i Gornji Pribić s 

Crkvenim Pribićem, 
− izgrađen je betonski most na rijeci Kupčini, asfaltiran je most na potoku Broncin i dr. 
 

            Lokalne ceste se redovno uređuju, saniraju i asfaltiraju, te uz redovito čišćenje odvodnih 
kanala postavljale su se i osvježavale prometne signalizacije te je izvršeno krpanje udarnih rupa. 
Na lokalnoj cesti od Krašića prema Pribiću izvedena je vanjska rekonstrukcija željeznog mosta koja 
obuhvaća temeljno čišćenje, zaštitu i bojanje. 
 
            Postojeće nerazvrstane ceste i putovi nisu građeni kao suvremene ceste, nego je jedan dio 
moderniziran i prekriven asfaltom, a drugi dio je makadamske izvedbe. U 2012. godini 
novoasfaltirano je 1,5 km nerazvrstanih cesta na području Općine. 
 

 JAVNE CESTE NA PODRUČJU OPĆINE KRAŠIĆ 
kategorija oznaka ceste opis ceste duljina ceste na 

području Općine 

županijske 
ceste 

ŽC 3097 D228 – Krmačina – Vivodina – Dvorište Vivodinsko – Krašić (Ž3297) 7,27 km 
ŽC 3100 Ž3297 – Slavetić – Ž3102 2,49 km 
ŽC 3101 Brezarić (Ž3297) – Guci Draganički – D1 4,00 km 
ŽC 3297 A.G. Grada Samobora – Krašić – Ozalj (D228) 11,87 km 

ukupno županijske ceste 25,63 km 

lokalne 
ceste 

LC 31129 Gornje Prekrižje – D. Prekrižje – Jezerine (Ž3097) 1,72 km 
LC 31130 Pećno – Rude Pribićke – Svrževo – Ž3297 10,18 km 
LC 31132 Strmac (Ž3297) – Pribić – Krašić (Ž3297) 4,14 km 
LC 31133 Krašić (Ž3297) – Krupače 1,10 km 
LC 31136 Ž3101 – Gornja Kupčina – Ceglje (D1) 0,25 km 
LC 31184 Mirkopolje – L31185 0,70 km 
LC 31185 Ž3297 – A.G. Grada Karlovca 3,02 km 
LC 34014 L34013 – Škaljevica – Hrženik – Ž3097 3,67 km 

ukupno lokalne ceste 24,78 km 
sveukupno javne ceste 50,41 km 
 

Tablica 19
Izvor: Odluka o razvrstavanju javnih cesta („Narodne novine“, br. 66/13), Prostorni plan uređenja Općine Krašić 

 Javne ceste na području Općine Krašić 
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 ŽELJEZNIČKI PROMET  

Na teritoriju Općine Krašić nema željezničkog prometa, ali je dobra cestovna veza s 
postojećom željezničkom prugom od značaja za međunarodni promet M202 Zagreb Gk – Rijeka 
preko željezničkog kolodvora u Jastrebarskom i Karlovcu, te lokalnim željezničkim postajama na 
pruzi od značaja za lokalni promet L104 Karlovac – Ozalj – Kamanje – Državna granica – 
(Metlika). 
 
 ZRAČNI PROMET 
 Na prostoru Općine nisu izgrađeni objekti zračnog prometa, dok je prema prostorno-
planskoj dokumentaciji planirano letjelište Krašić u blizini naselja Krašić. 
 
 ELEKTRONIČKE KOMUNIKACIJE 
 Sustav elektroničkih komunikacija u nepokretnoj mreži za područje Općine Krašić čini 
udaljeni pretplatnički stupanj i jedinica poštanske mreže u naselju Krašić. Sustav elektroničkih 
komunikacija u pokretnoj mreži na području Općine Krašić čini 4 bazne postaje smještene na 3 
lokacije (1 lokacija samostojećeg antenskog stupa, 1 antenski prihvat na postojećem objektu, 1 
antenski sustav u zatvorenom prostoru), te TV pretvarač Medven Draga. 
 
 Daljnji prostorni razvoj elektroničkih komunikacija može se očekivati u interpolaciji novih 
samostojećih antenskih stupova unutar elektroničkih komunikacijskih zona za smještaj 
samostojećih antenskih stupova, koje su utvrđene Zajedničkim planom razvoja elektroničke 
komunikacijske infrastrukture 2011.-2013. godine po Uredbi o mjerilima razvoja elektroničke 
komunikacijske infrastrukture i druge povezne opreme („Narodne novine“, broj 131/12). Također, 
razvoj elektroničkih komunikacija može se provoditi i postavljanjem elektroničke komunikacijske 
infrastrukture i povezne opreme na postojeće građevine u skladu s posebnim uvjetima tijela i/ili 
osoba određenih posebnim propisima, te općim uvjetima danim Prostornim planom uređenja 
Općine Krašić. 
 
 Sukladno navedenom na području Općine Krašić u cijelosti se nalazi jedna planirana  
elektronička komunikacijska zona za smještaj samostojećih antenskih stupova radijusa 1.500 m, te 
djelomično dvije takve zone sa središtem unutar područja susjednih jedinica lokalne samouprave – 
Općine Žumberak i Grada Samobora. Prema važećoj Uredbi o mjerilima razvoja elektroničke 
komunikacijske infrastrukture i druge povezne opreme, potrebno je usklađenje prostorno-planske 
dokumentacije s odredbama ove Uredbe.  
  
 
4.2. Opskrba energijom  
 
 PLINOOPSKRBA 
 Područje Općine Krašić nije pokriveno distribucijskom plinoopskrbnom mrežom. 
 

ELEKTROOPSKRBA 
 Glavno napajanje 10(20) kV mreže za područje Općine Krašić vezano je na trafostanicu TS 
35/10 kV Ozalj. Opskrba električnom energijom područja Općine je u nadležnosti tvrtke HEP-ODS 
d.o.o. Elektra Karlovac, pogon Ozalj. 
 

Prema podacima HEP ODS d.o.o. Elektra Karlovac ukupna dužina 10(20) kV 
elektroopskrbne mreže na području Općine Krašić iznosi 35,9 km. 
 

U proteklom razdoblju završena je kompletna rekonstrukcija dalekovoda koji povezuju Ozalj 
i Krašić: 20 kV dalekovodi Krašić I i Krašić II, ukupne dužine oko 10 km, te je izveden spojni 
srednjenaponski vod 10 (20) kV koji povezuje dalekovode Krašić I i Krašić II ukupne dužine oko 1 
km, izvršena je rekonstrukcija dalekovoda u naseljima Bukovici Prekriškoj, Donje i Gornje 
Prekrižje, Hutin i Hruškovac, te u Čunkovoj Dragi do granice s Općinom Žumberak u dužini oko 2.5 
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km, puštena je u rad trafostanica u Bukovici Prekriškoj, te u naselju Medven Draga koja opskrbljuje 
naselja Medven Draga, Čunkova Draga i dio naselja Svrževo. Postavljena je javna rasvjeta u 
većem broju naselja. 

 
U 2014. godini predviđena je rekonstrukcija niskonaponske mreže i zamjena 

transformatorske stanice u naselju Konjarić Vrh i naselju Okrug – Miranjac. Interpolacija nove 
transformatorske stanice predviđena je u naselju Svrževo, uz napomenu da je dio niskonaponske 
mreže 2013. godine rekonstruiran, te da je rekonstrukcija niskonaponske mreže i u naselju Kučer 
dovršena. Najznačajnija investicija u 2014. g. je izgradnja rasklopišta Prekrižje i Pribić koja će 
služiti za povećanje pouzdanosti i sigurnosti opskrbe u Pogonu Ozalj, a ponajviše u Općini Krašić. 
 

OBNOVLJIVI IZVORI ENERGIJE 
 Na području Općine Krašić nema izgrađenih postrojenja za korištenje obnovljivih izvora 
energije i kogeneraciju koja su priključena na prijenosnu ili distribucijsku mrežu. 
 
 
4.3. Opskrba pitkom vodom i odvodnja otpadnih voda 
 
 KORIŠTENJE VODA 

Postojeća vodoopskrba na području Općine Krašić obuhvaća 26 naselja od ukupno 33 
naselja na području Općine. Prema podacima iz Idejnog rješenja Vodoopskrbe Općine Krašić  
(„KAPROJEKT d.o.o. iz Karlovca, 2013. god.) opskrbljenost stanovništva Općine putem javne 
vodoopskrbe iznosi 93,62%, što je više od županijskog prosjeka koji iznosi 71%. 

  
Na području Općine 7 naselja s ukupno 174 stanovnika, nema riješenu opskrbu pitkom 

vodom putem javnog vodoopskrbnog sustava. Ukupna dužina postojeće vodoopskrbne mreže na 
području Općine Krašić je 47.578 m.  
 
Opskrba vodom odvija se putem 4 postojeća vodoopskrbna sustava: 
 

a) Vodovod ‘Pribić’ 
Samostalni vodoopskrbni sustav, projektiran 1969. godine, opskrbljuje vodom 9 naselja, s 1.030 
stanovnika, a sastoji se od 2 kaptaže u blizini naselja Puškarov Jarak, sabirne komore i crpne 
stanice, tlačnog cjevovoda i vodospreme Okrug zapremine 100 m3. Ukupna dužina vodoopskrbne 
mreže na području Općine iznosi 17.886 m. 
 

b) Vodovod ‘Krašić’ 
Samostalni vodoopskrbni sustav, opskrbljuje vodom 5 naselja, s 1.231 stanovnika, a  sastoji se od 
bunara u dolini rijeke Kupčine i crpne stanice, tlačnog cjevovoda i vodospreme ‘Brezarić’, 
zapremine 80 m3. Ukupna dužina izgrađene vodoopskrbne mreže je 12.510 m. 
 

c) Vodovod ‘Jezerine – Prvinci’ 
Vodoopskrbni sustav izgrađen u novije vrijeme, kao ogranak ‘Vodovoda Ozalj’, s ishodištem u 
vodospremi ‘Pristava’. Vodovod ‘Jezerine-Prvinci’ opskrbljuje vodom 11 naselja, s 263 stanovnika, 
a ukupna dužina izgrađenih cjevovoda iznosi 14.359 m. 
 

d) Vodovod ‘Hrženik’ 
Lokalni vodoopskrbni sustav izgrađen kao ogranak ‘Vodovoda Ozalj’, s ishodištem u vodospremi 
‘Vrhovac’. Ukupna dužina izgrađenih cjevovoda iznosi 2.823 m. Vodovod ‘Hrženik’ opskrbljuje 
vodom 1 naselje (Hrženik), sa 117 stanovnika 
 

U proteklom razdoblju ishođena je lokacijska dozvola za izgradnju vodoopskrbnog 
cjevovoda „Vodovod Mirkopolje“ ukupne duljine oko 3.000 m s podvodnim prijelazom rijeke Kupe, 
a namijenjen je za opskrbu pitkom vodom i protupožarnu zaštitu naselja Mirkopolje. Također je 
ishođena građevinska dozvola za umreženje crpne stanice Puškarov Jarak i vodospreme Okrug. 
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U 2013. godini započela je izrada Idejnog rješenja vodoopskrbe Općine Krašić, kojim se uz 

postojeću vodoopskrbnu mrežu projektira proširenje vodoopskrbne mreže. Također je planirana 
izrada glavnog projekta magistralnih cjevovoda Mirkopolje, Krašić i Pribić, te rekonstrukcija i 
dogradnja postojećih objekata i uređaja vodoopskrbe na području Općine.  
 
 ODVODNJA OTPADNIH VODA 
 Sustav javne odvodnje Krašić temelji se na mješovitom sustavu odvodnje za naselja Krašić 
i Brezarić. Uređaj za pročišćavanje otpadnih voda Krašić je izgrađen kapaciteta 3.800 ES, ali nije u 
funkciji. Ispuštanje pročišćenih otpadnih voda predviđeno je u rijeku Kupčinu. Prema podacima iz 
„Novelacija studije zaštita voda Zagrebačke županije sa strategijom razvoja“ (Hidroprojekt-Consult, 
2011.) duljina postojećeg sustava odvodnje iznosi oko 3.700 m uz 40% priključenost stanovništva 
na sustav javne odvodnje. Za rješenje odvodnje cjelokupnog područja Općine potrebno je izgraditi 
oko 24 km kolektora. Po završetku cjelokupnog sustava odvodnje otpadnih voda pokrivenost 
Općine iznosila bi oko 99%. 

 
U slijedećem razdoblju predviđena su uz suradnju Hrvatskih voda financijska sredstva za 

izgradnja sekundarne kanalizacijske mreže na području Općine.  
 
 
4.4. Upravljanje grobljima 
 

 Na području Općine nalazi se 6 mjesnih groblja, 
od kojih je pet aktivnih. Sva aktivna groblja posjeduju 
objekt mrtvačnice. Sukladno članku 5. Zakona o 
grobljima („Narodne novine“, br. 19/98 i 50/12) Prostorni 
plan uređenja Općine kojim se utvrđuje izgradnja, 
odnosno rekonstrukcija groblja mora se temeljiti na 
Programu uređenja groblja. Navedeni program nije 
izrađen. 
 

- nema pojave, * više se ne vrše ukopi 
 
Tablica 20
Izvor: Prijedlog IV. izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Krašić, travanj 2014. 

 Groblja 

 
 
4.6. Postupanje s otpadom 
 
 Na području Općine Krašić otpad prikuplja i odvozi operater, tvrtka EKO-FLOR PLUS d.o.o. 
iz Oroslavlja. Tijekom 2010. godine na području Općine proizvedeno je ukupno 496,17 tona 
komunalnog otpada, što je iznosilo 156 kg/stanovniku.  
 

KOLIČINE PROIZVEDENOG KOMUNALNOG OTPADA 2010. 

područje ukupno 
proizvedeno (t) 

proizvedeno 
kg / st. 

miješani 
komunalni otpad 

odvojeno skupljene vrste 
komunalnog otpada 
(t) udio 

Općina Krašić 496,17 156 493,77 2,40 0,49% 
Zagrebačka županija 77.466,95 250 69.464,22 8.002,73 10,33% 

 
Tablica 21
Izvor: Komunalni otpad i odlagališta otpada, Agencija za zaštitu okoliša, rujan 2012., PL-SKO, Registar onečišćavanja okoliša, 2010. 

 Količine proizvedenog komunalnog otpada 2010. 

  
 Od ukupno prikupljenog otpada na miješani komunalni otpad je otpadalo 99,51%, a na 
odvojeno skupljene vrste otpada tek 0,49%, što je bilo daleko ispod županijskog prosjeka koji je 
iznosio 10,33%. 
 

GROBLJA 
naselje prateći 

objekti 
površina 

(ha) 
Krašić mrtvačnica 1,71 
Pribić Crkveni mrtvačnica 0,67 
Gornje Prekrižje mrtvačnica 0,65 
Dol mrtvačnica 0,60 
Ruda Pribićka - 0,06 
Staničići Žumberački* - 0,25 
ukupno 3,94 
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 Jugozapadno od Krašića na lokaciji Željavac nalazi se još uvijek u potpunosti nesanirano 
odlagalište otpada koje se proteže u duljini od oko 150 m uz šumski put. 

Uspostavljanje sustava cjelovitog gospodarenja otpadom unutar prostora Zagrebačke 
županije, sukladno Planu gospodarenja otpadom Zagrebačke županije („Glasnik Zagrebačke 
županije, br. 28/11), podrazumijeva osnivanje Županijskog centra za gospodarenje otpadom 
(ŽCGO), izgradnju pretovarnih stanica, reciklažnih dvorišta, zelenih otoka, odnosno sustava 
odvojenog prikupljanja otpada na području Županije.  
 

ŽCGO predstavlja infrastrukturnu osnovu sustava zbrinjavanja otpada te uključuje oporabu 
otpada mehaničko biološkim postupkom (MBO), površinu za sortiranje otpada, površinu za 
reciklažno dvorište, površinu za odlaganje ostatnog neopasnog otpada i druge objekte 
suvremenog gospodarenja otpadom koji će se utvrditi redovitim zakonskim postupkom, a prostor 
urediti, organizirati i održavati u skladu s propisima. Prostornim planom Zagrebačke županije 
planirana je lokacija ŽCGO-a na lokaciji postojećeg odlagališta Tarno u Gradu Ivanić-Gradu. 
 
 
5. Zaštita i korištenje prostora od posebnog značaja 
 
5.1.  Zaštita prirodnih vrijednosti 
 

 Značajni dijelovi prostora 
Općine Krašić predstavljaju prirodne 
vrijednosti koje su zaštićene 
Zakonom o zaštiti prirode ili 
prostornim planovima. 
 

Tako se sjeverni brdski dio 
Općine nalazi unutar zakonom 
proglašenog zaštićenog područja od 
državnog značaja, Parka prirode 
Žumberak – Samoborsko gorje. Za 
područje Parka u tijeku je dovršenje 
postupka izrade i donošenja 
prostornog plana područja posebnih 
obilježja. 

 
Unutar područja Parka, a 

većim dijelom na prostoru Općine 
Krašić nalazi se zakonom zaštićeno 
područje potoka Slapnica od 
lokalnog značaja u kategoriji 
značajnog krajobraza. 

 
Za zaštitu u kategoriji 

značajnog krajobraza prostorno – 
planskom dokumentacijom 
predloženi su i prostori uz rijeke 
Kupu i Kupčinu. 
 

 
Slika 13
Izvor: Državni zavod za zaštitu prirode, stanje 14.12.2012., Prostorni plan Zagrebačke županije („Glasnik Zagrebačke županije“, br. 

3/02, 8/05, 8/07, 4/10, 10/11 i 14/12-pročišćeni tekst), Grafička obrada, Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije, ožujak 
2014. 

 Zaštićeni dijelovi prirode i ekološka mreža 
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Osim navedenih prirodnih vrijednosti, na prostoru Općine su evidentirani sljedeći dijelovi 
područja ekološke mreže Republike Hrvatske: 

• međunarodno važno područje za ptice „Pokupski bazen“ HR1000001, 
• važna područja za divlje svojte i staništa, 

• „Žumberak – Samoborsko gorje“ HR2000586, 
• „Dolina potoka Slapnica“ HR2000587, 
• „Kupa“ HR2000642 i 
• „Vranjačka špilja“ HR2000357. 

 
ZAŠTIĆENI DIJELOVI PRIRODE  I EKOLOŠKA MREŽA 

 Naziv područja Kategorija/šifra Površina na 
području Općine* 

Zakonom zaštićeni dijelovi prirode Žumberak – Samoborsko gorje Park prirode 1.810,67 ha 
Slapnica Značajni krajobraz 181,64 ha 

Planom zaštićeni dijelovi prirode Kupčina Značajni krajobraz 283,10 ha 
Kupa Značajni krajobraz 91,44 ha 

Međunarodna važna područja za ptice Pokupski bazen HR1000001 256,86 ha 

Važna područja za divlje svojte i stanišne tipove 

Žumberak – Samoborsko gorje HR2000586 1.810,67 ha 
Dolina potoka Slapnica HR2000587 101,24 ha 
Kupa HR2000642 63,67 ha 
Vranjačka špilja HR2000357 - 

 
Tablica 22
Izvor: Državni zavod za zaštitu prirode, stanje 14.12.2012., Prostorni plan Zagrebačke županije (Glasnik Zagrebačke županije, br. 3/02, 

8/05, 8/07, 4/10, 10/11 i 14/12-pročišćeni tekst), * analitička obrada, Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije, ožujak 
2014. 

 Zaštićeni dijelovi prirode i ekološka mreža 

 
 
5.2.  Zaštita i očuvanje okoliša 
 
 U cilju zaštite i očuvanja okoliša potrebno je sukladno zakonskoj regulativi pokrenuti 
odgovarajuće aktivnosti i mjere kojima bi se spriječilo onečišćenje i zagađenje okoliša, nastanak 
šteta, smanjile i/ili otklonile štete nanesene okolišu te povratio okoliš u stanje prije nastanka štete. 
Na području Općine Krašić nisu uočena veća onečišćenja i zagađenja okoliša u odnosu na zrak, 
tlo, vodu i buku. 
  
 ONEČIŠĆENJE ZRAKA 
 Najznačajniji utjecaj na onečišćenje zraka na području Općine imaju pojedinačna ložišta na 
kruti ogrjev, te eksploatacija tehničko-građevnog kamena u kamenolomu. 
 
 ZAGAĐENJE TLA I VODA 
 Na području Općine u promatranom razdoblju nije bilo evidentiranih značajnijih zagađenja 
tla i voda. Izgradnjom cjelokupnog sustava odvodnje otpadnih voda i sanacijom postojećih 
septičkih jama značajno će se smanjiti mogućnost onečišćenja voda. Na području Općine još 
uvijek postoji dokraja nesanirano odlagalište otpada kojim je onečišćeno tlo. 
 
 PREKOMJERNA EMISIJA BUKE 
 Povremeni izvor prekomjerne emisije buke na području Općine javlja se uslijed 
eksploatacije tehničko-građevnog kamena u kamenolomu kod Medven Drage. 
  
 

http://hr.wikipedia.org/wiki/Okoli%C5%A1�
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5.3.  Značajnost krajobraza 
 
 U svrhu zaštite identiteta i estetskih vrijednosti krajobraza, temeljem Strategije prostornog 
uređenja Republike Hrvatske na razini Države u rujnu 1999. godine izrađena je studija: „Krajolik – 
Sadržajna i metodska podloga Krajobrazne osnove Republike Hrvatske“ (Zavod za prostorno 
planiranje Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i stanovanja, Zavod za ukrasno bilje i 
krajobraznu arhitekturu Agronomskog fakulteta sveučilišta u Zagrebu, rujan 1999.). 
 
 Obzirom na stupanj očuvanosti tradicijskih struktura, mreže povijesnih komunikacija, 
povijesnih naselja, krajobraznih vrijednosti, razmještaj, gustoću i vrijednost nepokretnih kulturnih 
dobara, Ministarstvo kulture izvršilo je vrednovanje kulturno-krajobraznih cjelina Zagrebačke 
županije, te ih je podijelilo u četiri kategorije (1. kategorija – nacionalnog značaja, 2. kategorija – 
regionalnog značaja, 3. kategorija – bez izraženog prostornog identiteta sa pojedinačnim vrijednim 
kulturnim dobrima i 4. kategoriju – cjeline s izraženim konfliktima u prostoru), a koje su ucrtane u 
Prostornom planu Zagrebačke županije. Prema navedenoj podjeli gorski i brežuljkasti sjeverni i 
sjeverozapadni dio prostora Općine Krašić svrstan je u krajobraznu cjelinu 1. kategorije, dok je 
pretežito nizinski dio svrstan u krajobraznu cjelinu 2. i 3. kategorije. 
 
 Na razini Županije, izrađena je Krajobrazna studija čija obveza proizlazi iz Strategije 
prostornog uređenja Republike Hrvatske, Programa prostornog uređenja Republike Hrvatske, 
Zakona o potvrđivanju Konvencije o europskim krajobrazima („Narodne novine“ broj 12/02, 11/04), 
te Prostornog plana Zagrebačke županije. Krajobraznom studijom Zagrebačke županije utvrđeni su 
krajobrazni tipovi i područja, opisana njihova obilježja, ocijenjena vrijednost i osjetljivost i 
uključenost u procese prostornog, društvenog i gospodarskog planiranja. Sukladno Studiji, 
područjem Općine protežu se tri prepoznata opća krajobrazna tipa: od brdsko-gorskog, prirodnog, 
preko brežuljkasto-brdskog, mješovitog do brežuljkasto-nizinskog, ruralnog općeg krajobraznog 
tipa. Za područje Općine Krašić do sada nije izrađena, niti je u tijeku izrada detaljnije krajobrazne 
osnove. Krajobraznom studijom Zagrebačke županije preporuča se daljnja razrada krajobrazne 
studije na nižim razinama karakterizacije, koja će u okviru detaljnije obrade na razini krajobraznih 
tipova/područja, odnosno podtipova, dati podrobnije podatke i smjernice za održavanje, korištenja, 
zaštite i razvitak krajolika. 
 
 
5.4.  Zaštita i očuvanje kulturne baštine 
 
 Na području Općine nalazi se ukupno 10 zaštićenih i 54 evidentiranih kulturnih dobara. U 
fazi obnove je kompleks grkokatoličkog biskupskog dvora u Strmcu Pribićkom. Za potrebe izrade 
IV. izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Krašić, Konzervatorski odjel u Zagrebu 
ažurirao je popis nepokretnih kulturnih dobara i utvrdio mjere zaštite za sve vrste kulturnih dobara 
koje su propisane konzervatorskom podlogom za prostorni plan iz 2000. godine. Za zonu zaštite 
kulturnog krajolika Žumberak – Samoborsko gorje – Plešivićko prigorje mjere zaštite su propisane 
Rješenjem o zaštiti kulturnog krajolika Klasa: UP/I-612-08/12-05/0158, Urbroj: 532-04-04/06-12-1 
od 26.07.2012. godine. 
 

NEPOKRETNA KULTURNA DOBRA 
r.br. naziv kulturnog dobra registrirano evidentirano ukupno 

1. Povijesne graditeljske cjeline naselja 1 23 24 
2. Sakralne građevine (župne crkve) 3 1 4 
3. Kapele 2 3 5 
4. Stambene građevine (dvorci, kurije, župni dvorovi i sl.) 3 6 9 
5. Gospodarske građevine 1 8 9 
6. Arheološka nalazišta - 9 9 
7. Kulturni krajolik - 4 4 

UKUPNO 10 54 64 
 
Tablica 23
Izvor: Popis nepokretnih kulturnih dobara, Ministarstvo kulture, Uprava za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel u Zagrebu, 

ožujak 2014. 

 Nepokretna kulturna dobra 
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6. Obvezni prostorni pokazatelji 
Osnovna 

tematska cjelina Skupina pokazatelja Pokazatelj Vrijednost Jedinica 

1. OPĆI  POKAZATELJI RAZVOJNIH KRETANJA 

1.1. 
DEMOGRAFSKA 
STRUKTURA 

A. Razmještaj i 
struktura stanovništva 

1. Broj stanovnika 2.640 broj 

2. Indeks kretanja broja stanovnika 82,53 broj 

3. Prirodni prirast stanovništva - 33 broj 

B. Razmještaj i 
struktura kućanstava 

1. Broj kućanstava 911 broj 

2. Indeks  kretanja  broja  kućanst.  89,58 broj 

3. Prosječna veličina kućanstva 2,90 broj 
1.2. 
SOCIJALNO - 
GOSPODARSKA 
STRUKTURA 

C. Ekonomski razvoj 
1. Indeks razvijenosti 72,14 broj 

2. Stupanj razvijenosti II. broj 

2. STRUKTURA NASELJA I PODRUČJA ZA RAZVOJ IZVAN NASELJA 

2.1. 
OBILJEŽJA 
SUSTAVA NASELJA 

Razmještaj, gustoća 
naselja i naseljenosti 

1. Broj naselja 33 broj 

2. Gustoća naselja 463,28 broj naselja 
/1.000 km2  

3. Gustoća naseljenosti 37,06 br. stanovnika 
/km2 

2.2. 
KORIŠTENJE 
ZEMLJIŠTA U 
NASELJIMA 

A. Površina naselja Površina GP naselja i IGP – 
ukupno planirana 627,52 ha 

B. Građevinska 
područja (GP) 

1. Površina GP naselja – ukupno 
planirana 533,80 ha 

2. Udio GP u odnosu na ukupnu 
površinu Općine 7,49 % 

3. Udio izgrađenog GP u odnosu 
na ukupnu površinu Općine 4,51 % 

4. Udio neizgrađenog GP u 
odnosu na ukupno GP 39,84 % 

5. Broj stanovnika/ukupna 
površina GP 4,95 stanovnika/ha 

6. Broj stanovnika/izgrađena 
površina GP 8,22 stanovnika/ha 

1. Površina  izdvojenog 
građevinskog područja  izvan  
naselja – ukupno planirana 

93,78 ha 

2. Površina i udio površine IGP pojedine namjene u odnosu na 
ukupnu površinu IGP  

2.a. Ugostiteljsko-turistička 
namjena 

8,73 ha 

9,31 % 
2.b. Gospodarska namjena  - 
ukupna (proizvodna, poslovna, 
infrastrukturna, OIE i dr.) 

20,83 ha 

22,23 % 

2.c. Sport i rekreacija 
60,28 ha 

64,32 % 

2.d. Područja posebne namjene 
- ha 

- % 

2.e. Površina groblja 
3,94 ha 

4,14 % 
3. Ukupni planirani smještajni 
kapacitet u TRP 150 broj 

4. Broj turističkih postelja po km' 
obalne crte - postelja/km' 
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Osnovna 
tematska cjelina Skupina pokazatelja Pokazatelj Vrijednost Jedinica 

3. POSTOJEĆA INFRASTUKTURNA OPREMLJENOST 

3.1. 
PROMETNA 
INFRASTRUKTURA 

A. Cestovni  promet 

1. Duljina javnih cesta – ukupno 50,41 km 

1.a. Duljina i udio autocesta 
- km 

- % 

1.b. Duljina i udio ostalih državnih 
cesta 

- km 

- % 

1.c. Duljina i udio županijskih 
cesta 

25,63 km 

50,84 % 

1.d. Duljina i udio lokalnih cesta 
24,78 km 

49,16 % 
2. Cestovna gustoća (dužina 
cesta / površina područja) 0,71 km/km2 

 B. Željeznički promet 

1. Duljina pruge od značaja za 
međunarodni promet  - km 

2. Udio pruga od značaja za 
međunarodni promet - % 

3. Gustoća željezničkih pruga  
(dužina / površina područja) - km/km2 

C. Zračni promet 
1. Broj zračnih luka prema 
vrstama - letjelište - broj 

2. Površina zračnih luka - letjelišta - ha 
D. Pomorski promet - - - 

E. Riječni promet 
1. Broj riječnih luka prema veličini 
i rijeci - broj 

2. Klasa i duljina plovnih putova - klasa, km 

 F. TK infrastruktura Broj postojećih baznih stanica na 
100 stanovnika 

4 / 0,15 broj/100 st. 

3.2. 
ENERGETSKA 
INFRASTRUKTURA 

A. Opskrba električnom 
energijom 

Duljina elektro-prijenosnih / 
opskrbnih vodova ukupno 37,10 km 

Duljina i udio 400 kV 
elektroprijenosnih vodova  

1,20 km 

3,23 % 

Duljina i udio 110 kV 
elektroopskrbnih vodova  

- km 

- % 

Duljina i udio 10 (20) kV 
elektroopskrbnih vodova  

35,90 km 

96,77 % 

B. Opskrba plinom Duljina plinovoda - km 

C. Opskrba naftom  Duljina naftovoda - km 

3.3. 
OPSKRBA VODOM  I 
ODVODNJA 
OTPADNIH VODA 

A. Opskrba pitkom i 
tehnološkom vodom 

1. Duljina javne vodoopskrbne 
mreže 47,58 km 

2. Potrošnja pitke vode * l/st. dnevno 

B. Pročišćavanje 
otpadnih voda 

1. Duljina kanalizacijske mreže 3,70 km 
2. Uređaji za pročišćavanje 
otpadnih voda – broj i kapacitet 1 /3.800 broj / broj ES 

3.4. 
GOSPODARENJE 
OTPADOM 

Odlagališta otpada 

1. Broj i površina odlagališta 
prema vrsti - broj / ha 

2. Sanacija neuređenih 
odlagališta  (broj, površina) 1 / 0,75 broj / ha 
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Osnovna 

tematska cjelina Skupina pokazatelja Pokazatelj Vrijednost Jedinica 

4. KORIŠTENJE I ZAŠTITA ZNAČAJNIH PROSTORA 

4.1. 
KORIŠTENJE 
PRIRODNIH 
RESURSA 

A. Poljoprivreda 

1. Ukupna površina 
poljoprivrednog zemljišta 1.951,96 ha 

2. Udio poljoprivrednog zemljišta 27,40 % 
3. Površina  poljoprivrednog 
zemljišta po stanovniku  0,74 ha/stanovniku 

B. Šumarstvo 

1. Ukupna površina šumskog 
zemljišta 4.425,59 ha 

2. Udio šumskog zemljišta 62,13 % 
3. Površina šumskog zemljišta po 
stanovniku 1,68 ha/stanovniku 

C. Vode 

1. Površine površinskih voda 24,75 ha 
- vodotoci (Kupa, Kupčina) 24,75 ha 
2. Udio površina površinskih voda 
u odnosu na površinu Općine 0,35 % 

3. Dužina vodotoka 
(Kupa, Kupčina) 20,0 km 

D. Morska obala Morska obala - dužina obalne crte - km 

E. Mineralne sirovine 

Broj i površina eksploatacijskih polja po vrstama mineralnih 
sirovina: 

Tehničko-građevni kamen 
1 broj 

10,89 ha 

4.2. 
ZAŠTIĆENE 
PRIRODNE 
VRIJEDNOSTI 

A. Zaštićena područja 
prirode 

1. Broj i površina zaštićenih 
objekata prirodnih vrijednosti 
prema vrsti:  

2 broj 

1.810,67 ha 

– park prirode 
1 broj 

1.810,67 ha 

– značajni krajobraz 
(unutar parka prirode) 

1 broj 

181,64 ha 

2. Broj i površina ekološki 
značajnih područja 

5 broj 

2.104,78 ha 
3. Broj i površina posebno 
zaštićenih područja 
(NATURA 2000) 

- broj 

- ha 

4.3. 
KULTURNA DOBRA 

B. Struktura 
registriranih kulturnih 
dobara 

1. Broj zaštićenih nepokretnih 
kulturnih dobara (registriranih) 10 broj 

2. Broj i udio obnovljenih kulturnih 
dobara 1 / 1,6 broj / % 

3. Broj i udio ugroženih kulturnih 
dobara 1 / 1,6 broj / % 

5. DOKUMENTI PROSTORNOG UREĐENJA 

5.1. 
POKRIVENOST 
PROSTORNIM 
PLANOVIMA 

Pokrivenost PP prema 
razini planova i izvješća 

1. Broj donesenih PP 1 broj 
2. Broj donesenih izmjena i 
dopuna PP 3 broj 

3. Broj PP u izradi 1 broj 
5.2. 
PROVEDBA 
PROSTORNIH 
PLANOVA 

  

Broj izdanih pojedinačnih akata 
prostornog uređenja 2010.-2013. 
ukupno  
(po vrstama – vidi tablicu 24) 

46 broj 

5.3. 
INSPEKCIJSKI 
NADZOR  

  

1. Nadzor urbanističke inspekcije 
(broj rješenja) - broj 

2. Nadzor građevinske inspekcije 
(broj rješenja 2010.-2013.) 13 broj 
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- nema pojave, * ne raspolaže se podacima 
 
Tablica 24
Izvori: 1.1.  Državni zavod za statistiku 

 Obvezni prostorni pokazatelji 

 1.2.  Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije 
 2.1.  Državna geodetska uprava, Državni zavod za statistiku 
 2.2.  Prostorni plan uređenja Općine Krašić – digitalna obrada Plana 
 3.1.  Odluka o razvrstaju javnih cesta (NN, br. 66/13), Prostorni plan uređenja Općine Krašić 
 3.2.  HEP-ODS d.o.o., Prostorni plan uređenja Općine Krašić, 
 3.3.A. KAPROJEKT d.o.o. 
 3.3.B. Novelacija studije zaštita voda Zagrebačke županije sa strategijom razvoja 
 3.4. Općina Krašić – Jedinstveni upravni odjel 
 4.1. Prostorni plan uređenja Općine Krašić – digitalna obrada Plana 
 4.1.E.  Kamenolomi Krašić d.o.o. 
 4.2.  Prostorni plan uređenja Općine Krašić, Prostorni plan Zagrebačke županije, Državni zavod za zaštitu prirode 
 4.3. Izvješće o stanju u prostoru Zagrebačke županije 2008.-2012, Ministarstvo kulture, Konzervatorski odjel Zagreb 
 5.1.  Općina Krašić – Jedinstveni upravni odjel 
 5.2.  Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša - Ispostava Jastrebarsko 
 5.3.  Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja – Uprava za inspekcijske poslove 
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III.  ANALIZA IZRADE I PROVEDBE DOKUMENATA 
PROSTORNOG UREĐENJA 

 

1. Izrada dokumenata prostornog uređenja 
 
 Tema pokrivenosti područja jedinice lokalne samouprave prostornim planovima, zbog 
interaktivnosti na određenim razinama, mora se sagledavati kroz prizmu strateških i provedbenih 
dokumenata prostornog uređenja, odnosno kroz prostor jedinice lokalne samouprave kao dijela 
šireg prostora Države i Županije, te prostor jedinice lokalne samouprave kao samostalne cjeline. 
Pored toga na prostorno uređenje reflektira se niz drugih dokumenata i aktivnosti u pojedinim 
granama djelatnosti. 
 
 PROSTORNI PLAN UREĐENJA 
 Strateški dokument prostornog uređenja za Općinu Krašić jest prostorni plan uređenja koji 
je donesen 2001. godine, te je od onda do 2014. godine doživio tri izmjene i dopune. Sve tri 
izmjene i dopune donesene 2003., 2005. i 2008. godine odnosile su se na korekcije građevinskih 
područja, a u manjem dijelu i na korekciju uvjeta i načina gradnje propisanim odredbama za 
provedbu Plana. 1. izmjenama i dopunama građevinska područja su smanjena za ukupno 4,83 ha, 
dok su 2. izmjenama i dopunama povećana za ukupno 3,22 ha. 3. izmjena i dopunama je izvršena 
je preraspodjela površina građevinskih područja. Izmjene i dopune uvjeta i načina gradnje odnosile 
su se poglavito na gospodarske poljoprivredne građevine (klijeti, spremišta, tovilišta i farme), 
zaštitne pojaseve javnih cesta, te na prateće ugostiteljsko-turističke sadržaje uz golf igralište. 
 
 Obzirom da osnovni Plan nije izrađen u digitalnom obliku, pa tako nisu u cijelosti izrađene 
ni navedene njegove izmjene i dopune, pojavila se potreba digitalizacije Plana, kako bi se dobili što 
točniji podaci za potrebe daljnjeg sagledavanja prostornog razvoja Općine. Stoga je 2011. godine 
izrađena digitalna obrada Plana, koja je uključivala pročišćeni tekst odredbi za provedbu Plana i 
kartografske prikaze građevinskih područja. 
 
 Obzirom da su dosadašnjim izmjenama i dopunama Plana izvršene promjene samo u 
detaljima, bez sagledavanja ukupnosti problematike prostornog razvoja, iskazala se potreba za 
izradom i donošenjem 4. izmjena i dopuna Plana kojima bi se sveobuhvatno sagledala navedena 
problematika. Sukladno tome, u rujnu 2012. godine donesena je Odluka o izradi 4. izmjena i 
dopuna i objavljena u Glasniku Zagrebačke županije, br. 29/12. Postupak izrade i donošenja 
navedenih izmjena i dopuna trenutačno je u fazi provođenja javne rasprave.  
 
 PROVEDBENI PROSTORNI PLANOVI 
 Prostornim planom uređenja Općine Krašić iz 2001. godine utvrđena je obveza izrade 
urbanističkog plana uređenja općinskog središta, koji uz građevinska područja naselja Krašić i 
Brezarić obuhvaća i njihov širi prostor. Postupak izrade i donošenja ovoga Plana nije započet. III. 
izmjenama i dopunama Plana iz 2008. godine utvrđena je i obveza izrade provedbenih prostornih 
planova za neizgrađene dijelove građevinskih područja: 

• sjeverni dio groblja Krašić za koje je predviđeno proširenje, 
• neizgrađena proizvodno-poslovna zona u sjevernom dijelu Krašića, 
• neizgrađeni dio naselja Krašić kod groblja, 
• neizgrađeni dio naselja Mirkopolje, 
• neizgrađeni sjeverni dio naselja Pribić, 
• neizgrađeni središnji dio naselja Pribić, 
• naselje Svrževo i 
• dio naselja Kostel Pribićki (Pećina). 

 
Za navedena područja, također nisu pokrenuti postupci izrade i donošenja provedbenih 

prostornih planova, obzirom da na tim prostorima niti nije bilo zahtjeva za izgradnjom. 
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Prijedlogom IV. izmjena i dopuna prostornog plana uređenja Općine Krašić (travanj 2014. 

godine) redefinirane su obveze izrade provedbenih prostornih planova sukladno razini razrade i 
izgrađenosti građevinskih područja, tako da su svedene na realnu mjeru. 
 
 
2. Provedba dokumenata prostornog uređenja 
 
 Provedba prostornih planova od 01.01.2014. utvrđena je Zakonom o prostornom uređenju i 
to u poglavlju 7. „Provedba prostornih planova“. Nadležnost za izdavanje akata prilikom provođenja 
prostornih planova određena je člancima 115., 116. i 117. Provedba prostornih planova na 
području Općine Krašić u nadležnosti je Zagrebačke županije, te je za izdavanje akata na području 
Općine Krašić nadležna ispostava županijskog upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i 
zaštitu okoliša u Jastrebarskom. Za zahvate u prostoru planirane prostornim planom državne 
razine (Državni plan prostornog razvoja, Urbanistički plan uređenja državnog značaja), akte za 
provedbu prostornih planova izdaje Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja. 
 
 Do stupanja na snagu navedenog važećeg Zakona, provedba dokumenata prostornog 
uređenja bila je utvrđena dotadašnjim Zakonom o prostornom uređenju i gradnji. Sukladno njemu u 
donjoj tablici dani su podaci o broju izdanih akata za provedbu Prostornog plana uređenja Općine 
Krašić u protekle 4 godine od strane nadležne ispostave županijskog upravnog odjela u 
Jastrebarskom. 
 

BROJ IZDANIH AKATA ZA PROVEDBU PROSTORNIH PLANOVA – UPRAVNOG ODJELA ZA PROSTORNO UREĐENJE, 
GRADNJU I ZAŠTITU OKOLIŠA ZAGREBAČKE ŽUPANIJE – ISPOSTAVA JASTREBARSKO 

akt 2010. 2011. 2012. 2013. UKUPNO 2010. – 2013. 

Lokacijska dozvola 2 3 1 1 7 

Rješenje o uvjetima gradnje 2 3 2 - 7 

Potvrda glavnog projekta 1 2 2 - 5 

Potvrda parcelacije 1 - - - 1 

Potvrda izvedenog stanja - 1 - - 1 

Rješenje o izvedenom stanju - 2 10 12 24 

Uporabna dozvola - - 1 - 1 

Ukupni broj izdanih akata 6 11 16 13 46 
- nema pojave 
 
Tablica 25
Izvor: Županijski upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša, ispostava Jastrebarsko, travanj 2014. 

 Broj izdanih akata za provedbu prostornih planova 

 
 
3. Provedba drugih razvojnih i programskih dokumenata 
 
 Svi razvojni dokumenti i programi Općine Krašić, nadležnih tijela, te privatnih investitora 
moraju biti usklađeni s Prostornim planom uređenja Općine, a ovaj opet s Prostornim planom 
Zagrebačke županije. Svaki program koji nije usklađen ne može se prihvatiti, a eventualne 
mogućnosti izmjena i dopuna prostornih planova nužno je provjeriti poglavito primjenom načela 
horizontalne i vertikalne integracije i usuglašavanja interesa, ali i dr. (čl. 12. i 13. Zakona o 
prostornom uređenju). 
 
 Posebnu pozornost treba posvetiti aktivnostima komunalnog opremanja zemljišta (Zakon o 
komunalnom gospodarstvu, „Narodne novine“ br.: 36/95, 70/97, 128/99, 57/00, 129/00, 59/01, 
26/03 – p.t., 82/04, 178/04, 38/09, 79/09, 49/11, 144/12, 94/13 i 153/13) i aktivnoj zemljišnoj politici 
Općine kako bi jedinica lokalne samouprave bila aktivni sudionik procesa u prostoru i kako se 
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njena uloga ne bi svela samo na donošenje prostornih planova. Programi gradnje objekata i 
uređaja komunalne infrastrukture doneseni su u skladu s postavkama dokumenata prostornog 
uređenja, te Planom razvojnih programa koji se donose na temelju posebnih propisa. 
 
 
4. Provedba zaključaka, smjernica i preporuka iz prethodnog 

Izvješća o stanju u prostoru 
 
 Prethodni dokument praćenja stanju u prostoru, Program mjera za unaprjeđenje stanja u 
prostoru Općine Krašić (Glasnik Zagrebačke županije, br. 7/03) izrađen je prije 10 godina. Zbog 
pozamašnog vremenskog odmaka, navedeni zaključci, smjernice i preporuke iz tog Programa 
imaju malo utjecaja na sadašnje razvojne postavke. 
 

Predložene (II.) izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine sukladno tom 
Programu bile su provedene 2005. godine, dok je izrada UPU-a Krašića i Brezarića izostala. 

 
Izvan dvogodišnjeg okvira Programa realizirane su sukladno Odluci o izradi 2008. godine 

III. izmjene i dopune PPUO-a, a potom 2012. godine pokrenut je postupak izrade i donošenja IV. 
sveobuhvatnih izmjena i dopuna PPUO-a koji je trenutačno (travanj 2014.) u fazi prijedloga plana. 
 

U pogledu ostale projektne dokumentacije, te izgradnje infrastrukturnih i komunalnih 
objekata, navedenim Programom nisu dane smjernice i preporuke. 
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IV.  PREPORUKE ZA UNAPRJEĐENJE ODRŽIVOG 
RAZVOJA U PROSTORU S PRIJEDLOGOM 
PRIORITETNIH AKTIVNOSTI 

 
 
1. Potrebe, mogućnosti i ograničenja daljnjeg održivog 

razvoja u prostoru Općine Krašić obzirom na okolnosti, 
sektorska opterećenja i izazove 

 
 Kako bi se utvrdile temeljne pretpostavke društvenog i gospodarskog razvoja, zaštite 
okoliša i racionalnog korištenja prirodnih i povijesnih dobara potrebno je detektirati koja su to 
ograničenja i mogućnosti održivog razvoja prostora Općine Krašić. Uočene su slijedeće razvojne 
potrebe, mogućnosti i ograničenja održivog razvoja u prostoru Općine Krašić: 
 

POTREBE, MOGUĆNOSTI I OGRANIČENJA DALJNJEG ODRŽIVOG RAZVOJA 1/2 

tema potrebe mogućnosti 
/ prednosti 

ograničenja 
/ problemi 

stanovništvo 

osigurati povoljne demografske 
prilike u svrhu održivog 
funkcioniranja društva, a time i 
prostornog razvoja 

Relativno pristupačne 
cijene nekretnina potreba za većim brojem 

radnih mjesta i kvalitetnih 
pratećih društvenih 
sadržaja 

Planirana izgradnja vrtića 
Dostatni kapaciteti 
osnovne škole 

naselja 

osmisliti programe daljnje 
izgradnje i uređenja, kao i 
urbane sanacije po dijelovima 
naselja u skladu s prostorno-
planskom dokumentacijom, te 
sukladno mogućnostima 
rješavanja vlasničkih odnosa i 
opremanja komunalnom i 
potrebnom pratećom 
društvenom infrastrukturom 

značajne prostorne pričuve 
za daljnji razvoj i uređenje 

potreba za pravovremenim  
opremanjem komunalnom 
infrastrukturom 

Značajni broj napuštenih 
stambenih građevina koje 
je moguće prenamjeniti  

Brojni neriješeni imovinsko-
pravni odnosi 

Izoliranost i odumiranje 
značajnog broja naselja 

go
sp

od
ar

st
vo

 

poljoprivreda 

osmisliti programe razvoja 
poljoprivrednih djelatnosti, a 
naročito ekološke proizvodnje 
kao jednog od temelja 
turističke ponude, te u tom 
pogledu štititi osobito vrijedno i 
vrijedno poljoprivredno 
zemljište od prenamjene 

značajne površine 
obradivog poljoprivrednog 
zemljišta 

jaka tržišna konkurencija 

izrađeni razvojni projekti na 
županijskoj razini 

usitnjenost posjeda, 
ekstenzivno stočarstvo 

turizam 

Jače uključiti lov, ribolov i 
ekološku proizvodnju 
prehrambenih proizvoda 
(naročito vinogradarstvo) u 
postojeću turističku ponudu sa 
pratećim vinskim cestama i 
športsko-rekreacijskim 
sadržajima 

kulturna dobra i 
vinogradarski predjeli, te 
izgrađeno golf igralište 
nude se kao potencijalni 
prostori za razvoj turizma 

nedostatan marketing 

eksploatacija 
mineralnih 

sirovina 

utvrditi projektima sanacije 
konačno oblikovanje prostora 
kamenoloma sukladno 
njegovom budućem korištenju 

Značajna proizvodna 
djelatnost za ovo područje 

zagađenje zraka (prašina) i 
buka, vizualno zagađenje 
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POTREBE, MOGUĆNOSTI I OGRANIČENJA DALJNJEG ODRŽIVOG RAZVOJA 2/2 

tema potrebe mogućnosti 
/ prednosti 

ograničenja 
/ problemi 

go
sp

od
ar

st
vo

 

poduzetništvo 

osmisliti ukupnu gospodarsku 
strategiju razvoja u suglasju sa 
općim društvenim i 
demografskim kretanjima 

značajne prostorne pričuve 
građevinskog zemljišta 
unutar zona gospodarskih 
namjena 

nepovoljni globalni 
ekonomski uvjeti 

energetika 
poticati povećanje udjela 
korištenja obnovljivih izvora 
energije 

predviđene subvencije i 
sredstva iz fondova EU  

in
fr

as
tr

uk
tu

ra
 

promet 

Odgovarajuće održavanje 
postojeće cestovne mreže 

 

Velika razgranatost 
cestovne mreže, obzirom 
na mali broj korisnika, te na 
raštrkanost i izoliranost 
pojedinih naselja 

Poboljšati tehničke 
karakteristike ceste do 
gospodarske zone u G. 
Prekrižju  

odvodnja 
otpadnih 

voda 

dovršiti izgradnju cjelovitog 
javnog sustava odvodnje 
otpadnih voda 

Dio sustava već izgrađen 
Izgrađen dio sustava izvan 
funkcije zbog neriješenih 
imovinsko-pravnih odnosa 

groblja 

izraditi i donijeti sukladno 
zakonu o grobljima Program 
uređenja groblja, te uključiti 
upravljanje grobljima u 
nadležnost lokalne samouprave 

Opremljenost groblja 
pratećim objektima - 
mrtvačnicama 

Neriješeno pitanje 
upravljanja i održavanja 
groblja 

ostala 
komunalna 

infrastruktura 
i otpad 

dograđivanje sustava sukladno 
potrebama, izraditi sukladno 
zakonu Plan gospodarenja 
otpadom, sanacija odlagališta 

opremljenost prostora s 
visokim udjelom u 
elektroopskrbi i 
vodoopskrbi 

Raštrkanost, izoliranost i 
malobrojnost konzuma 

zaštita okoliša 
uspostaviti cjeloviti informacijski 
sustav praćenja i dojavljivanja o 
stanju u okolišu 

očuvanost okoliša 

emisija buke uslijed 
eksploatacije kamena 
Nesanirano odlagalište 
otpada 

 
Tablica 26
Obrada: Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije, ožujak 2014. 

 Potrebe, mogućnosti i ograničenja daljnjeg održivog razvoja 

 
 
2. Ocjena potrebe izrade novih i/ili izmjene i dopune 

postojećih dokumenata prostornog uređenja na razini 
Općine Krašić 

 
2.1.  Prostorni plan uređenja Općine Krašić 
 
 NOVI PROSTORNI PLAN UREĐENJA 

U narednom četverogodišnjem razdoblju ne utvrđuje se potreba izrade novog Prostornog 
plana uređenja Općine, već samo pripremne radnje za pokretanje postupka njegove izrade i 
donošenja. Zakonom o prostornom uređenju utvrđena je obveza izrade i donošenja PPUO-a nove 
generacije, tek po izradi prostornih planova državne i područne/regionalne razine. Naime, sukladno 
čl. 199. st. 2. navedenog Zakona, novi PPUO se ne može donijeti prije stupanja na snagu novog 
prostornog plana županije. 
 
 IZMJENE I DOPUNE PROSTORNOG PLANA UREĐENJA 
 U tijeku je postupak izrade i donošenja IV. izmjena i dopuna PPUO-a. Trenutačno je u fazi 
prijedloga Plana (travanj 2014.). Donošenje Plana se očekuje u ljeto 2014. godine. 
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 U razdoblju po donošenju tih izmjena i dopuna, pa do izrade novih dokumenata prostornog 
uređenja, moguće je očekivati potrebe izrade daljnjih izmjena i dopuna prostornog plana uređenja 
Općine Krašić u ovisnosti o pojavnosti problematike u prostornom razvoju na području Općine.  
 
 
2.2.  Urbanistički planovi uređenja 
  
 U svrhu što racionalnije organizacije građevinskih područja, potrebno je za njihove 
neizgrađene dijelove u kojima nema izgrađenih ili detaljnije planiranih cesta i pristupnih putova 
propisati izradu urbanističkih planova uređenja ili prostornim planom uređenja utvrditi detaljniju 
mrežu prometnih površina kojom će svaka postojeća ili planirana građevna čestica imati osiguran 
pristup. U tom pogledu najosjetljiviji su prostori sa većim katastarskim česticama ili s katastarskim 
česticama bez kolnih pristupa po dubini građevinskog područja, gdje postoji opasnost da se bez 
detaljnije razrade prostor izgradi na neracionalan način tako što se dijelovi nekih čestica ili čestice 
u cijelosti neće moći privesti svrsi. Ovu detaljniju razradu moguće je odrediti kroz Prostorni plan 
uređenja Općine ili izradom novih urbanističkih planova uređenja.  
 
 Također, moguće je očekivati izradu novih urbanističkih planova uređenja u svrhu urbane 
obnove i sanacije područja zahvaćenih nezakonitom izgradnjom. Stvarna potreba njihove izrade 
utvrdit će se tek po obavljenoj analizi nezakonite izgradnje. 
 
 
3. Prijedlog aktivnosti za unaprjeđenje održivog razvoja u 

prostoru 
 
 Sustav prostornog uređenja određen je prvenstveno Zakonom o prostornom uređenju, a 
zatim nizom drugih zakona i podzakonskih propisa koji reguliraju područja pojedinih djelatnosti 
(npr. komunalne djelatnosti, djelatnosti iz područja infrastrukture, zaštite prirodne i kulturne baštine, 
zaštite okoliša, lokalne samouprave i dr.). 
 
 U cilju unaprjeđenja sustava prostornog uređenja kakav je sad propisan Zakonom o 
prostornom uređenju prvenstveno će se nastaviti s izradom i donošenjem prostornih planova čija je 
izrada određena Prostornim planom uređenja Općine odnosno njegovim Izmjenama i dopunama, a 
u skladu s navedenim aktivnostima u prethodnom poglavlju. Usporedo s izradom provedbene 
prostorno-planske dokumentacije predlaže se provođenje slijedećih prioritetnih aktivnosti: 
 
1. PROVEDBA POPULACIJSKE POLITIKE 
 Uz prostor kao ograničeni resurs, ljudski resurs je osnova za bilo kakvo promišljanje 
prostornog razvoja određenog područja. Zato svako sagledavanje prostorno-planske problematike 
započinje analizom demografskih pokazatelja iz koje proizlaze zaključci i prognoze na kojima se, 
uz ostale pokazatelje, temelje planovi uređenja prostora. Na temeljima „Nacionalne populacijske 
politike“ koju je Hrvatski sabor donio još 24. studenog 2006. godine potrebno je nastaviti i 
unaprijediti provedbu populacijske politike. Općina Krašić ima šanse djelomično stabilizirati svoje 
demografske prilike uz dobro osmišljenu i pravodobno primijenjenu populacijsku politiku s 
koncentracijom kako na općinsko središte sa susjednim Brezarićem, tako i na naselja koja su 
prostornim planom prepoznata kao manja poticajna središta s područjima koja im neposredno 
gravitiraju. 
 



Izvješće o stanju u prostoru Općine Krašić 2010.-2014. – NACRT 
IV. Preporuke za unaprjeđenje održivog razvoja u prostoru s prijedlogom prioritetnih aktivnosti 

 
 

 
Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije 

 
47 

2. DOVRŠETAK IZRADE RAZVOJNE STRATEGIJE 
 Svrha je izrade razvojne strategije Općine Krašić pridonijeti uspješnom i učinkovitom 
upravljanju razvojem i osposobljavanju nositelja razvoja za bolje korištenje fondova Europske 
unije. Glavni je cilj strategije načiniti konzistentan okvir i program s utvrđenim strateškim ciljevima, 
prioritetnim područjima intervencije, mjerama za konkretne razvojne projekte/aktivnosti te 
mehanizmima provedbe i načinima praćenja i vrednovanja. Ciljevi, prioriteti i mjere trebaju biti u 
skladu s prioritetima razvoja Zagrebačke županije navedenim u Županijskoj razvojnoj strategiji 
Zagrebačke županije, s naglaskom naročito na razvoju turizma, zaštiti okoliša, prirodne i kulturne 
baštine,  unaprjeđenju poljoprivrede i ruralnog razvoja, te korištenju obnovljivih izvora energije. Bez 
obzira što izrada razvojne strategije nije zakonska obveza, ona je bitna, jer predstavlja polaznu 
osnovu za izradu novog ili izmjena i dopuna postojećeg prostornog plana uređenja Općine Krašić. 
 
3. IZRADA PLANA I PROGRAMA KOMUNALNOG OPREMANJA ZEMLJIŠTA 
 Prioritetne aktivnosti u provođenju dokumenata prostornog uređenja u smislu gradnje 
planiranih građevina infrastrukturnih sustava i društvene infrastrukture provodit će se sukladno 
godišnjim planovima i programima. 
 
4. IZRADA PLANA GOSPODARENJA OTPADOM 
 Sukladno odredbama Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, br. 
94/13) Općina Krašić obvezna je donijeti Plan gospodarenja otpadom. 
 
5. IZRADA ANALIZE STANJA NEZAKONITO IZGRAĐENIH GRAĐEVINA 
 U svrhu urbane obnove dijelova naselja neophodno je ustvrditi obim nezakonite gradnje, a 
time i područja zahvaćena bespravnom izgradnjom. Za to je potrebno provesti detaljnu analizu 
stanja nezakonito izgrađenih građevina na području Općine, putem dostupnih podataka od strane 
upravnog odjela nadležnog za postupanje s takvom izgradnjom (temeljem Zakona o postupanju s 
nezakonito izgrađenim zgradama), kao i temeljem podataka od strane nadležne građevne 
inspekcije Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja. Za navedena područja urbane sanacije 
utvrdit će se obveza izrade planova sanacije, odnosno urbanističkih planova uređenja. 
 
6. IZRADA PROGRAMA UREĐENJA GROBLJA 
 Obveza izrade Programa uređenja groblja proizlazi primjenom odredbi Zakona o grobljima 
(„Narodne novine“, br. 19/98 i 50/12). Prostorni plan uređenja Općine kojim se utvrđuje izgradnja 
odnosno rekonstrukcija (proširenje) groblja mora se temeljiti na navedenom programu. Obzirom da 
isti do sada nije izrađen, potrebno ga je izraditi za potrebe izrade slijedećih izmjena i dopuna ili 
novog prostornog plana uređenja. Njime će se utvrditi potrebe ukopa na području Općine za 
razdoblje od slijedećih 30 godina. 
 
7. UVOĐENJE INFORMACIJSKOG SUSTAVA PROSTORNOG UREĐENJA 
 Program uvođenja informacijskog sustava pretpostavka je za daljnje povezivanje svih 
sudionika prostora i djelatnosti prema Zakonu o prostornom uređenju i drugim zakonima i 
propisima. 
 
 U svrhu boljeg povezivanja prostornih sastavnica predlaže se u budućem razdoblju podići 
sustav prostornog uređenja Općine na viši stupanj ustanovljavanjem baze podataka koja će 
povezati prostorno plansku dokumentaciju s realizacijom u prostoru značajnijih investicija i 
komunalnih programa. Ta baza predstavlja početak uspostave informacijskog sustava kojim će se 
povezati vlastiti komunalni sustav sa sustavima susjednih lokalnih zajednica i županijskim 
sustavom te će omogućiti praćenje stanja u prostoru u realnom vremenu i poslužiti budućim 
planerskim postavkama. 
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V.  IZVORI PODATAKA 
 
 Za potrebe izrade ovog Izvješća korišteni su podaci javnopravnih tijela, dokumenti i propisi. 
Dio podataka koje je stručni izrađivač Nacrta ovog Izvješća, Zavod za prostorno uređenje 
Zagrebačke županije, zaprimio za potrebe izrade Izvješća o stanju u prostoru Zagrebačke 
županije, korišteno je i za potrebe izrade ovog Izvješća, obzirom da se isti djelomično odnose i na 
područje Općine Krašić. Stoga su u nastavku zasebno navedena javnopravna tijela koja su 
dostavila podatke u postupku izrade ovog Izvješća i ona koja su dostavila podatke u postupku 
izrade Izvješća o stanju u prostoru Zagrebačke županije. Dalje, u nastavku su popisani korišteni 
dokumenti prema značaju (državnom, regionalnom/područnom i lokalnom), te na kraju popis 
korištenih propisa. 
 
Popis javnopravnih tijela koja su dostavila podatke u 
svrhu izrade ovog Izvješća: 

1. MINISTARSTVO GRADITELJSTVA I 
PROSTORNOG UREĐENJA, Uprava za 
inspekcijske poslove 

2. HRVATSKE ŠUME d.o.o., Uprava šuma podružnice 
Karlovac, Odjel za uređivanje šuma 

3. KAMENOLOMI KRAŠIĆ d.o.o. 
4. ZAGREBAČKA ŽUPANIJA, Upravni odjel za 

prosvjetu, kulturu, sport i tehničku kulturu 
5. HRVATSKA AGENCIJA ZA POŠTU I 

ELEKTRONIČKE KOMUNIKACIJE 
6. KAPROJEKT d.o.o., Karlovac 
7. HEP Operator distribucijskog sustava d.o.o., 

Elektra Karlovac, Pogon Ozalj 
8. ZAGREBAČKA ŽUPANIJA, Upravni odjel za 

prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša, Odsjek 
za prostorno uređenje i gradnju, Ispostava 
Jastrebarsko 

 
Popis javnopravnih tijela koja su dostavila podatke u 
svrhu izrade Izvješća o stanju u prostoru Zagrebačke 
županije, a korištena su u izradi ovog Izvješća: 

1. MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I PRIRODE, 
Uprava za zaštitu prirode 

2. MINISTARSTVO REGIONALNOG RAZVOJA I 
FONDOVA EUROPSKE UNIJE 

3. DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU 
4. HEP Operator distribucijskog sustava d.o.o., Elektra 

Zagreb, Služba za razvoj i investicije 
5. AGENCIJA ZA ZAŠTITU OKOLIŠA 
6. ZAGREBAČKA ŽUPANIJA, Upravni odjel za 

gospodarstvo 
7. ZAGREBAČKA ŽUPANIJA, Upravni odjel za 

poljoprivredu 
8. ZAGREBAČKA ŽUPANIJA, Upravni odjel za 

zdravstvo i socijalnu skrb 
9. ŽUPANIJSKA UPRAVA ZA CESTE ZAGREBAČKE 

ŽUPANIJE d.o.o. 
10. VODOOPSKRBA I ODVODNJA ZAGREBAČKE 

ŽUPANIJE d.o.o. 
 
Popis korištenih dokumenata državnog značaja: 

1. STRATEGIJA PROSTORNOG UREĐENJA 
REPUBLIKE HRVATSKE 
(Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i 
stanovanja, Zagreb, srpanj, 1997., „Narodne novine“, 
br. 76/13)  

2. PROGRAM PROSTORNOG UREĐENJA 
REPUBLIKE HRVATSKE 
(„Narodne novine“, br. 50/99 i 84/13) 

3. PRIJEDLOG PROSTORNOG PLANA PARKA 
PRIRODE ŽUMBERAK – SAMOBORSKO GORJE 
(Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja, 
ožujak 2013.) 

4. NACIONALNA POPULACIJSKA POLITIKA 
(„Narodne novine“, br. 132/06) 

5. POPIS STANOVNIŠTVA, KUĆANSTAVA I 
STANOVA 2001. 

(Državni zavod za statistiku) 
6. POPIS STANOVNIŠTVA, KUĆANSTAVA I 

STANOVA 2011. 
(Državni zavod za statistiku) 

7. PRIOPĆENJE 7.1.1. 
(Prirodno kretanje stanovništva u 2012., Državni 
zavod za statistiku) 

8. STATISTIČKO IZVJEŠĆE 1441. 
(Stanovi, Državni zavod za statistiku, 2011.) 

9. STATISTIČKO IZVJEŠĆE 1442 
(Osnovne škole u 2010., Državni zavod za statistiku, 
2011.) 

10. STATISTIČKO IZVJEŠĆE 1470 
(Osnovne škole u 2011., Državni zavod za statistiku, 
2012.) 

11. STATISTIČKO IZVJEŠĆE 1496 
(Osnovne škole u 2012., Državni zavod za statistiku, 
2013.) 

12. CORINE LAND COVER HRVATSKA 2006. 
(Agencija za zaštitu okoliša) 

13. OCJENIVANJE I RAZVRSTAVANJE JEDINICA 
LOKALNE SAMOUPRAVE PREMA RAZVIJENOSTI 
(Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova 
Europske unije, srpanj 2010.) 

14. NEZAPOSLENE OSOBE NA PODRUČJU OPĆINE 
KRAŠIĆ 
(Hrvatski zavod za zapošljavanje, prosinac 2012.) 

15. REGISTAR POSLOVNIH SUBJEKATA 
(Hrvatska gospodarska komora, www.biznet.hr) 

16. POPIS POLJOPRIVREDE 2003. 
(Državni zavod za statistiku) 

17. KARTA ŠUMSKIH GOSPODARSKIH JEDINICA I 
ODJELA 
(Hrvatske šume, http://-javni-podaci-
karta.hrsume.hr/) 

18. ZAJEDNIČKI PLAN RAZVOJA ELEKTRONIČKE 
KOMUNIKACIJSKE INFRASTRUKTURE ZA 
RAZDOBLJE OD 2011.-2013. 
(Udruga pokretnih komunikacija Hrvatske, Zagreb, 
2011.) 

19. KOMUNALNI OTPAD I ODLAGALIŠTA OTPADA 
(Agencija za zaštitu okoliša, rujan 2012.) 
 

Popis korištenih dokumenata županijskog značaja: 
1. PROSTORNI PLAN ZAGREBAČKE ŽUPANIJE 

(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 3/02, 8/05, 8/07, 
4/10, 10/11 i 14/12-pročišćeni tekst) 

2. IZVJEŠĆE O STANJU U PROSTORU 
ZAGREBAČKE ŽUPANIJE 2008.-2012. 
(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 22/13) 

3. ŽUPANIJSKA RAZVOJNA STRATEGIJA 
ZAGREBAČKE ŽUPANIJE 2011.-2013. 
(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 11/11) 

4. ANALIZA GOSPODARSKIH ZONA NA PODRUČJU 
ZAGREBAČKE ŽUPANIJE 
(Zavod za prostorno uređenje Zagrebačke županije, 
rujan 2009.) 
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5. PROJEKT INVENTARIZACIJE PODRUČJA 
EKSPLOATACIJE MINERALNIH SIROVINA NA 
PODRUČJU ZAGREBAČKE ŽUPANIJE 
(Hrvatski geološki institut, ožujak 2009.) 

6. NOVELACIJA STUDIJE ZAŠTITA VODA  
ZAGREBAČKE ŽUPANIJE SA STRATEGIJOM 
RAZVOJA  
(Hidroprojekt-Consult, 2011.) 

7. PLAN GOSPODARENJA OTPADOM 
ZAGREBAČKE ŽUPANIJE 
(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 28/11) 

8. KRAJOBRAZNA STUDIJA ZAGREBAČKE 
ŽUPANIJE ZA RAZINU OBRADE OPĆIH 
KRAJOBRAZNIH TIPOVA / PODRUČJA 
(Arhikon d.o.o., Oikon d.o.o., prosinac 2013.) 
 

Popis korištenih dokumenata općinskog značaja: 
1. IZVJEŠĆE O STANJU U PROSTORU I PROGRAM 

MJERA ZA UNAPRJEĐENJE STANJA U 
PROSTORU OPĆINE KRAŠIĆ 

 („Glasnik Zagrebačke županije“, br. 5/99 i 14/01) 
2. IZVJEŠĆE O STANJU U PROSTORU I PROGRAM 

MJERA ZA UNAPRJEĐENJE STANJA U 
PROSTORU OPĆINE KRAŠIĆ 

 („Glasnik Zagrebačke županije“, br. 7/03) 
3. PROSTORNI PLAN UREĐENJA OPĆINE KRAŠIĆ 

(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 9/01, 25/01, 
2/03, 23/05 i 24/08) 

4. PROSTORNI PLAN UREĐENJA OPĆINE KRAŠIĆ – 
DIGITALNA OBRADA PLANA 
(Urbing d.o.o., srpanj 2011.) 

5. ODLUKA O IZRADI PROSTORNOG PLANA 
UREĐENJA OPĆINE KRAŠIĆ (IV. IZMJENE I 
DOPUNE) 
(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 29/12) 

6. PRIJEDLOG IV. IZMJENA I DOPUNA 
PROSTORNOG PLANA UREĐENJA OPĆINE 
KRAŠIĆ 
(Urbing, travanj 2014.) 

7. PROGRAM GRADNJE OBJEKATA I UREĐAJA 
KOMUNALNE INFRASTRUKTURE ZA 2013. 
GODINU 
(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 35/13) 

8. PROGRAM JAVNIH POTREBA U KULTURI U 2014. 
GODINI 
(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 2/14) 

9. PROGRAM JAVNIH POTREBA U SPORTU U 2014. 
GODINI 
(„Glasnik Zagrebačke županije“, br. 2/14) 

10. PLAN ZAŠTITE I SPAŠAVANJA OPĆINE KRAŠIĆ  
(siječanj 2014.) 

11. IDEJNO RJEŠENJE VODOOPSKRBE OPĆINE 
KRAŠIĆ 
(KAPROJEKT d.o.o., Karlovac, 2013.) 

 
 
 
 
 

Popis korištenih propisa: 
1. ZAKON O PROSTORNOM UREĐENJU 

(„Narodne novine“, br. 30/94, 68/98, 35/99, 61/00, 
32/02 i 100/04) 

2. ZAKON O PROSTORNOM UREĐENJU I GRADNJI 
(„Narodne novine“, br. 76/07, 38/09, 55/11, 90/11 i 
50/12) 

3. ZAKON O PROSTORNOM UREĐENJU 
(„Narodne novine“, br. 153/13) 

4. ZAKON O ARHITEKTONSKIM I INŽENJERSKIM 
POSLOVIMA I DJELATNOSTIMA U 
PROSTORNOM UREĐENJU I GRADNJI 
(„Narodne novine“, br. 152/08, 124/09, 49/11 i 25/13) 

5. ZAKON O POSTUPANJU S NEZAKONITO 
IZGRAĐENIM ZGRADAMA 
(„Narodne novine“, br. 86/12) 

6. ZAKON O PODRUČJIMA ŽUPANIJA, GRADOVA I 
OPĆINA U REPUBLICI HRVATSKOJ 
(„Narodne novine“, br. 86/06, 125/06, 16/07, 95/08, 
46/10 i 145/10) 

7. ZAKON O ZAŠTITI PRIRODE 
(„Narodne novine“, br. 80/13) 

8. ZAKON O KOMUNALNOM GOSPODARSTVU 
(„Narodne novine“, br. 36/95, 70/97, 128/99, 57/00, 
129/00, 59/01, 26/03-p.t., 82/04, 178/04, 38/09, 
79/09, 49/11, 144/12, 94/13 i 153/13) 

9. ZAKON O GROBLJIMA 
(„Narodne novine“, br. 19/98 i 50/12) 

10. ZAKON O NACIONALNOJ INFRASTRUKTURI 
PROSTORNIH PODATAKA 
(„Narodne novine“, br. 56/13) 

11. ZAKON O ODRŽIVOM GOSPODARENJU 
OTPADOM 
(„Narodne novine“, br. 94/13) 

12. UREDBA O ODREĐIVANJU ZAHVATA U 
PROSTORU I GRAĐEVINA ZA KOJE 
MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA, 
PROSTORNOG UREĐENJA I GRADITELJSTVA 
IZDAJE LOKACIJSKU I/ILI GRAĐEVINSKU 
DOZVOLU 
(„Narodne novine“, br. 116/07 i 56/11) 

13. UREDBA O PROGLAŠENJU EKOLOŠKE MREŽE 
(„Narodne novine“, br. 109/07) 

14. PRAVILNIK O SADRŽAJU I OBVEZNIM 
PROSTORNIM POKAZATELJIMA IZVJEŠĆA O 
STANJU U PROSTORU 
(„Narodne novine“, br. 117/12) 

15. PRAVILNIK O SADRŽAJU, MJERILIMA 
KARTOGRAFSKIH PRIKAZA, OBVEZNIM 
PROSTORNIM POKAZATELJIMA I STANDARDU 
ELABORATA PROSTORNIH PLANOVA 
(„Narodne novine“, br. 106/98, 39/04, 45/04, 163/04 i 
9/11) 

16. PRAVILNIK O UVJETIMA ZA UTVRĐIVANJE ZONA 
SANITARNE ZAŠTITE IZVORIŠTA 
(„Narodne novine“, broj 66/11 i 47/13) 

17. ODLUKA O RAZVRSTAVANJU JAVNIH CESTA 
(„Narodne novine“, br. 66/13) 
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